
TBMM Plan ve 
Bütçe Komisyo-
nunda, ekonomi-
ye ilişkin düzen-
lemeleri de içeren 
Bazı Kanunlarda 
Değişiklik Yapılma-
sı Hakkında Kanun 
Teklifi kabul edil-

di. Buna göre, “kripto varlık işlem 
vergisi” ihdas edilecek. Kripto varlık 
hizmet sağlayıcıları tarafından yapı-
lan veya aracılık edilen kripto varlık 
satış ve transfer işlemleri kripto var-
lık işlem vergisine tabi olacak. Ver-
giyi doğuran olay, kripto varlık satı-
şı veya transferiyle meydana gelecek. 
Kripto varlık işlem vergisi, kripto var-
lık satış tutarı veya kripto varlığın 
transfer edildiği andaki rayiç değeri 
üzerinden on binde 3 oranında uygu-
lanacak. Gider ve vergi adı altında 
indirim yapılamayacak. AA

MİLLİ Savunma Bakanlığınca (MSB) 
Basın ve Halkla İlişkiler Müşaviri ve 
Bakanlık Sözcüsü Tuğamiral Zeki 
Aktürk, bakanlıkta düzenlenen haf-
talık basın bilgilendirme toplantısın-
da konuştu. Tuğamiral Aktürk, önceki 
İran’dan ateşlenen ve Irak ile Suri-
ye hava sahasını geçerek Türkiye’ye 
yöneldiği tespit edilen balistik mühim-
matın, Doğu Akdeniz’de konuşlu 
NATO hava ve füze savunma unsurla-
rı tarafından etkisiz hale getirildiğini 
belirterek, şu ifadeleri kullandı:

“KOORDİNASYON 
İÇİNDE TAKİP EDİYORUZ” 

“TÜRKİYE, vatandaşlarının ve hava sahası-
nın güvenliğini sağlama konusundaki kararlı-
lığını ve kapasitesini en üst düzeyde muhafaza 
etmekte; bölgesel barış ve istikrarın korunma-
sını önceleyen sorumlu yaklaşımını sürdür-
mektedir. Ancak kimden gelirse gelsin hasma-
ne tutumlara cevap verme hakkımızın mahfuz 
olduğunu bir kez daha vurguluyor, gelişmeleri 
NATO ve diğer müttefiklerimizle yakın koor-
dinasyon içinde takip ediyoruz.”

GÖÇ GELİYOR HABERLERİNE YALANLAMA
HAFTALIK basın brifinginde İran’daki son gelişme-
lere de değinilerek, “Türkiye olarak önceliğimiz böl-
gemizdeki saldırıların durdurulması, kalıcı ateşke-
sin tesis edilmesi ve tüm ihtilafların barışçıl yollarla 
çözülmesidir. Bu kapsamda; tarafları saldırılara bir an 
önce son vermeye ve sorunları diyalog ile diplomasi 
yoluyla çözmeye davet ediyoruz.” açıklaması yapıldı. 
İran’dan Türkiye’ye yönelik bir göç hareketi başladı-
ğına yönelik sosyal medya paylaşımlarını yalanlayan 
bakanlık, sınır hattındaki önlemlerin 7 gün 24 saat 
esasına dayalı olarak sürdürüldüğünü bildirdi. AA
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ABD Adalet 
Bakanı
Bondi 
ifadeye 
çağrıldı

ABD’DE Temsilciler Meclisi Dene-
tim Komitesi, Adalet Bakanı Bon-
di’nin, Jeffrey Epstein soruşturma-
sı kapsamında Kongrede ifade vermek 
üzere çağrılmasını kararlaştırdı. ABC 
News’ün haberine göre, Temsilci-
ler Meclisi Denetim Komitesi, Ada-
let Bakanı Pam Bondi’nin reşit olma-
yan kız çocuklarına yönelik fuhuş ağı 
kurduğu iddiasıyla yargılandığı sıra-
da hapishanede ölü bulunan milyar-
der Jeffrey Epstein ile ilgili soruşturma 
kapsamında ifadesini almak için yapı-
lan oylama sonunda Bondi’nin ifade-
ye çağrılmasına karar verildi. AA

Derbinin 
hakemi

Ozan 
Ergün

Benzin 59,32 lira
motorin 63,51 lira

Öğrencilerden 
Yeşilay Haftası için 
farkındalık etkinliği

Kriptolara ‘Varlık
İşlemi Vergisi’ geliyor

TÜRKİYE Futbol Federasyonunun 
açıklamasına göre yarın Tüpraş Sta-
dı’nda oynanacak ve saat 20.00’de 
başlayacak Beşiktaş-Galatasaray der-
bisinde hakem Ozan Ergün düdük 
çalacak. Başakşehir Fatih Terim Sta-
dı’nda oynanacak ve saat 16.00’da 
başlayacak RAMS Başakşehir-Göz-
tepe karşılaşmasını ise hakem Yasin 
Kol yönetecek. AA

BENZİN dünden itibaren geçer-
li olmak üzere 92 kuruş, motorine 
ise 3,11 lira zam yapıldı. Fiyat artış-
ları pompa satış fiyatlarına yansıtıl-
dı. İstanbul’da benzin 59,32 liraya, 
Ankara’da 60,26 liraya, İzmir’de 60,54 
liraya yükseldi. Motorin İstanbul’da 
63,51 liraya, Ankara’da 64,61 liraya, 
İzmir’de 64,88 liraya yükseltildi. AA

YEŞİLAY Bakırköy Şubesi ve İlçe 
Milli Eğitim Müdürlüğü Medeni Berk 
İlkokulu’nda etkinik düzenledi. Prog-
ramda okulun öğrencileri, hazırla-
dıkları gösteri ve oyunlarla bağımlılı-
ğa dikkati çekti, diğer öğrencileri bu 
konuda bilgilendirdi. Yeşilay Bakır-
köy Şube Başkanı Serdar Yeniçeri, 
öğrencilerin gösterisinin, çocukların 
genç yaşta bağımlılıktan uzak dur-
maları için spor ve sağlıklı yaşamla 
bilinçlendirilmeleri amacıyla yapıl-
dığını söyledi. Yeşilay olarak bu tür 
organizasyonları desteklediklerini 
aktaran Yeniçeri, amaçlarının çocuk-
ları bağımlılıktan uzak tutmak oldu-
ğunu dile getirdi. AA

‘SALDIRILARA CEVAP
HAKKIMIZ SAKLIDIR’

Hafta sonu VIP 
derbi keyfi 

37 bin 500 TL

BEŞİKTAŞ ile Galatasaray Trendyol 
Süper Lig’in 25. haftasında yarın saat 
20.00’de Tüpraş Stadyumu’nda karşı-

laşacak. Dün satışa çıkarılan biletler yük-
sek fiyatları nedeniyle taraftarların tepkisi-
ne neden oldu. Beşiktaş kulübünden yapılan 
açıklamaya göre şampiyonluk yolundaki 
takımları yakından ilgilendiren maçı VIP’ten 
izlemek isteyenler 37 bin 500 TL ödemek 
zorunda. 1. kategori biletler 12 bin TL’den 
başlarken en ucuz 8. Kategori bilet fiyatı ise 
2 bin 250 TL. olarak belirlendi. AA

Boğaziçi Üniversitesi İslam Araştırmaları 
Kulübü (BİSAK) tarafından “Boğaziçi Üniversitesi 
Geleneksel Ramazan İftarı” etkinliği düzenlendi

BOĞAZİÇİ ÜNİVERSİTESİ’NDE
GELENEKSEL RAMAZAN İFTARI

BİSAK tarafından geleneksel hale getirilen 
ve bu yıl 11’incisi düzenlenen iftar prog-
ramı, üniversitenin Güney Kampüsü’nde 

gerçekleştirildi. Programa öğrenciler, akade-
misyenler, mezunlar ve davetlilerden oluşan 
3 bini aşkın kişi katıldı. Etkinlik kapsamında 
katılımcılar aynı sofrada iftar yaptı. Gazze’de 
yaşanan gelişmelere dikkati çekmek amacıyla 
rektörlük binasına Filistin bayrağı asıldı. AA

İSTANBUL Valiliği tarafından düzenle-
nen “Muhtarlar ile İftar Buluşması” prog-
ramında, 39 ilçeden çok sayıda mahalle 
muhtarı aynı sofrada bir araya geldi. Gece-
de konuşan İstanbul Valisi Davut Gül, 
mahalle ölçeğinde hayata geçirilecek yeni 
sosyal yatırımları kamuoyuyla paylaştı.
Çocukların ve gençlerin kötü alışkanlıklar-
dan uzak tutulması için spor yatırımlarına 
da ağırlık verileceğini belirten Gül, mahal-
le ölçeğinde 100 kapalı spor salonu ve 100 
halı saha yapılacağını açıkladı. 4’TE

VALİ GÜL 39 İLÇENİN MUHTARIYLA BULUŞTU

Milli Savunma Bakanlığı, İran’dan ateşlenen füzenin Türk Hava sahasında 
imhasının ardından “Kimden gelirse gelsin hasmane tutumlara cevap verme 
hakkımızın mahfuz olduğunu bir kez daha vurguluyoruz” ifadesini kullandı

Akaryakıta beklenen zam
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KILO VEREMEYENE
AMELIYAT 

TAVSIYESI
Vücutta yağ birikimiy-

le ortaya çıkan obezite 
kontrol altına alınma-

dığı takdirde ölüme 
yol açabilen hasta-

lıkları tetikler. Diyet 
ve egzersizle zayıfla-
yamayanlara cerrahi 

müdahale gerekir

Haftayı kapatırken odağın tamamen “maddi kay-
nakların” üzerinde. Ay Boğa burcundayken büt-
çeni kontrol etmek veya kendine küçük ama kali-
teli bir hediye almak isteyebilirsin. Bugün senin 
için “hız” değil, “kalıcılık” önemli. Kendi yete-
neklerinin farkına vardığın ve bunları somut bir 

başarıya dönüştürebileceğin bir gündesin.

Arkadaşlarınla bir araya gelip lezzetli sofralar-
da buluşmak veya geleceğe dair güven verici 
planlar yapmak isteyeceksin. Sosyal bir orga-
nizasyonda “akıl hocalığı” yapabilirsin. Sev-
diğin insanlarla omuz omuza olmanın verdi-
ği o sarsılmaz güven duygusu bugün senin en 

büyük mutluluk kaynağın.

Bugün odağın biraz daha derin konulara ve 
“ortak değerlere” kayıyor. Maddi paylaşımlar 
veya sevdiklerinle olan o köklü bağlar bugün 
gündeminde olabilir. Duygusal dünyanda sar-
sılmaz bir güven inşa etmek isteyeceksin. İçsel 
bir şifa yaşadığını, seni kısıtlayan bağları neza-

ketle gevşettiğini fark edeceksin.

Haftayı aşk, yaratıcılık ve hayatın tadını çıkar-
ma arzusuyla kapatıyorsun. Hobilerine vakit 

ayırmak veya sanatsal bir projeye odaklanmak 
için mükemmel bir gün. Kendini her zaman-
kinden daha şanslı, değerli ve başarılı hisse-
deceksin. Bugün hayatın sana sunduğu tüm 

keyifleri bir “ustalıkla” yöneteceksin.

Ay senin burcunda ilerlerken tüm o sarsılmaz 
ve estetik enerjinle çevrene ışık saçıyorsun. 

Kendini her zamankinden daha kararlı, huzurlu 
ve karizmatik hissedeceksin. Bugün başladığın 
işler çok uzun ömürlü olabilir. Kişisel imajında 
bir yenilik yapmak için harika bir gün. Tadını 
çıkar, herkes senin sakinliğine hayran kalacak!

Kariyerinde ve toplum önündeki duruşunda 
“kalıcı başarılar” elde etmek için harika bir ener-
jiyle uyanıyorsun. Üstlerinle olan ilişkilerinde 
çok güven verici ve sağlam bir duruş sergileye-
bilirsin. Profesyonel hedeflerini somutlaştırmak 
için muazzam bir gün. Başarın, bugün gösterdi-

ğin o ağırbaşlı ve kararlı tavrınla taçlanacak.

Ay tam karşındaki Boğa burcuna geçti ve ikili 
ilişkilerini sarsılmaz bir güvenle sarmaladı. 

Partnerinle veya en yakın dostunla daha sakin 
ve samimi bir iletişim kurabilirsin. Birlik-

te huzurlu bir akşam planı yapmak aranızda-
ki bağı güçlendirecek. “Biz” olmanın konforu-

nu yaşıyorsun.

Bugün odağın tamamen yuvan, ailen ve iç 
dünyan üzerinde. Evinde bir düzenleme yap-
mak veya ailenle huzurlu bir akşam geçirmek 
sana çok iyi gelecek. Köklerine olan bağlılığını 
daha derinden hissettiğin bir gündesin. Kendi 
kalende huzur bulduğun, dingin ve bereketli 

bir gün seni bekliyor.

Ay Boğa burcunda senin iç dünyanı tararken, 
gürültülü ortamlardan ziyade kendi başına 

kalmak sana daha iyi gelecek. Gizli bir planı 
detaylandırmak veya sadece ruhunu dinlendir-
mek için harika bir gün. Yarın Ay senin burcu-
na geçtiğinde yaşayacağın o büyük hareketlilik 

öncesi, bugün enerji toplama zamanı.

Toprak grubundan dostun Boğa’daki Ay, sana 
inanılmaz bir zihinsel ferahlık ve vizyon veri-

yor. Bugün yeni bir şeyler öğrenmek veya 
uzaklardaki sevdiklerinden sağlam haberler 

almak gününü aydınlatacak. İnandığın doğru-
ları hayata geçirmek için bugün her zamankin-

den daha güçlüsün.

Bugün günlük rutinlerini ve işlerini “mükem-
mel bir düzene” sokma günü. İşlerini aceleye 

getirmeden, her şeyi en kaliteli haliyle halletmek 
sana büyük bir tatmin verecek. Sağlık konusunda 
bugün özellikle vücudunun ihtiyaçlarına odak-

lanmak sana çok iyi gelecek. İşleri bitirmenin ver-
diği o huzurlu verimlilikle haftayı kapatıyorsun.

İletişimin pırıl pırıl olduğu, sözlerinle insanlara 
güven verdiğin bir gündesin. Yakın çevren veya 
kardeşlerinle olan diyaloglarında çok daha yapı-
cı olacaksın. Yeni bir şeyler okumak veya için-
den gelenleri yazıya dökmek sana bugün büyük 

bir keyif verecek. Pratik tavsiyelerinle bir arkada-
şının sorununa kalıcı bir çözüm bulabilirsin.

ELAZIĞ’DA yaşayan 32 
yaşındaki F.B, 20 yaşındayken 
merak sonucu sanal kumar 
oynamaya başladı. Bu süreçte 
maaşını ve birikimini kaybe-
den, çevresinden sürekli borç 
alan ancak geri ödeyemeyen 
F.B, eşi ve ailesiyle de sorun-
lar yaşadı. Bir çıkış yolu bula-

mayan ve önceki yıl durumu 
ailesine anlatmaya karar veren 
F.B, onların yönlendirmesiy-
le Yeşilay Danışmanlık Mer-
kezi ile (YEDAm) ile tanıştı. 
F.B, YEDAM’da tedavi sonra-
sı bağımlılıktan uzak, huzurlu 
bir yaşam sürmenin mutlulu-
ğunu yaşıyor. AA

ÇORUM’DA 4. Laparoskopik 
(Kapalı) Canlı Cerrahi Kursu 
gerçekleştirildi. Hitit Üniver-
sitesi Tıp Fakültesi Ürolo-
ji Ana Bilim Dalı ve Minimal 
İnvaziv Üroloji Derneğince 
Erol Olçok Eğitim ve Araştır-
ma Hastanesi’nde düzenlenen 
kurs kapsamında, ağrı şika-
yetiyle hastaneye başvuran 
73 yaşındaki hastanın prostat 
ameliyatı, canlı bağlantı ile 

cerrahlara izletildi.
Doç. Dr. Cemil Aydın tara-

fından yapılan laparoskopik 
radikal prostatektomi ameli-
yatı işlemleri, Minimal İnva-
ziv Üroloji Derneği İkin-
ci Başkanı Prof. Dr. Barbaros 
Başeskioğlu ve Türk Üroonko-
loji Derneği Başkanı Prof. Dr. 
Ender Özden’in yorumlarıy-
la kursu takip eden hekimle-
re aktarıldı. 

Sanal 
kumara
Yeşilay 
ile veda

Cerrahlara canlı
yayında kurs verildi

Tarama sayesinde
erken teshis imkanı
Sağlık Bakanlığı genellikle belirti vermeden ilerleyen kanser türle-
rine yönelik olarak vatandaşları ücretsiz tarama hizmetine çağırıyor

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

İşte o gün geldi! Mart ayının ilk 
Cuma sabahına uyandığında, için-
deki o heyecanı ve başarma duygu-
sunu serbest bırak. Bugün okulda 
veya çalışmalarının başında son bir 
“final darbesi” vurma vakti. Cuma 
günü bir bitiş çizgisi değil, senin 
hafta boyunca sergilediğin disip-
linin ödül törenidir. Son ders zili 
çalana, masandaki son kalem bıra-
kılana kadar ciddiyetini koru ama 
her adımda omuzlarındaki yükün 
biraz daha hafiflediğini hisset. 

Bugün gün biterken çok kritik 
bir strateji uyguluyoruz: “Zihinsel 
Temizlik.” Okuldan çıktığın veya 
masandan kalktığın o an, zihninde-
ki tüm o ağır akademik dosyaları, 
formülleri ve ödev hatırlatıcılarını 
nazikçe ama kararlı bir şekilde kilit-
le. O anahtarı Pazartesi sabahına 
kadar ulaşılamayacak bir yere koy. 
Zihnini bir bilgisayar gibi düşün. 

Haftanın tüm stresini ve dura-
ğanlığını vücudundan atmak için 
bugün fiziksel bir patlama yaşa. 
Belki arkadaşlarınla yapacağın 
kıran kırana bir maç, belki paten-
lerinle veya bisikletinle yapaca-
ğın hızlı bir tur, belki de sadece 
odanda en sevdiğin müzikle yapa-
cağın bir “zafer dansı”... Vücu-
dun hareket ederken salgıladığın 
o endorfin, hafta boyunca biriken 
tüm yorgunluğu bir sihir gibi silip 
süpürecektir. 

GENEL Cerrahi Uzmanı 
Prof. Dr. Ünal Saban-
cı obezite cerrahisi-
nin diyet ve egzersiz-

le sonuç alınamayan hastalarda 
sağlıklı kilo kaybı ve eşlik eden 
hastalıkların kontrolü açısın-
dan seçenek olduğunu vurgu-
ladı. Obezite cerrahisine karar 
verilmeden önce detaylı bir 
değerlendirme yapılması gerek-
tiğine değinen Sabancı, değer-
lendirmenin hastanın yaşı, 
mevcut sağlık durumu, kilo 
geçmişi, yaşam tarzı ve hedef-
lerini kapsadığını, hangi cerra-
hi yöntemin uygulanacağının 
da değerlendirme sonucunda 
belirleneceğini aktardı.

ENDEKS ÖNEMLİ
Sabancı, uygun hasta seçi-

minin tedavi başarısında rol 
oynadığını vurgulayarak, şun-
ları kaydetti: “Obezite cerrahi-
si değerlendirmesinin başlan-
gıç noktası vücut kitle indeksi, 
kişinin kilosunun boyuna oranı 
olarak hesaplanıyor. Cerra-
hi genellikle vücut kitle indek-
si 40’ın üzerindeki hastalara 
veya 35’in üzerinde olup, diya-
bet, hipertansiyon, uyku apnesi 
ve insülin direnci gibi obezite-
ye bağlı ek hastalıkları bulunan 
bireylere uygulanıyor.”

TÜP YA DA BYPASS
Obezite cerrahisinde en çok 

kullanılan yöntemler arasında 
tüp mide ve gastrik bypass yön-
temlerinin yer aldığını belir-
ten Sabancı, şu ifadeleri kul-
landı: “Tüp mide yönteminde, 
midenin büyük bir kısmı alına-
rak hacmi 100-150 mililitreye 
düşürülür. Midenin açlık hor-
monu salgılayan bölümü çıka-
rıldığı için iştah azalır ve kişi 
az yemekle doyabilir. Bir diğer 
yöntem gastrik bypass’ta ise 
mide küçültülür ve bağırsak-
ların bir kısmı devre dışı bıra-
kılır. Bu yöntem, hem alınan 
gıda miktarını azaltır hem de 
besinlerin bir kısmının emili-
mini sınırlar. Özellikle diyabe-
tin kontrolünde etkili olur.” AA

KOLOREKTAL kanse-
ri (kalın bağırsak kanse-
ri) hem kadınlarda hem 
erkeklerde en sık görü-
len kanser türleri arasında 
üçüncü sırada yer alıyor. 
Sağlık Bakanlığı, geçen yıl 
“Kolorektal Kanser Tarama 
Programı” kapsamında 3 
milyon 800 bin kişiye tara-
ma yapıldığını, erken evre-
de yaklaşık 6 bin 200 kişi-
ye kolorektal kanser tanısı 
konulduğunu bildirdi. 
Bakanlıktan yapılan açık-
lamada, Dünya genelin-
de her yıl 1,9 milyon yeni 
kolorektal kanser vakası-
nın görüldüğü, 900 binden 
fazla kişinin bu hastalık 
nedeniyle yaşamını yitir-
diği aktarılan açıklamada, 
Türkiye’de ise yılda 20 bin 
yeni vakanın tespit edildi-
ği, vakaların yüzde 85’inin 
50 yaş ve üzerindeki birey-
lerden oluştuğu kayde-
dildi. Kolorektal kansere 
yönelik taramaların, Aile 
Hekimlikleri, KETEM ve 

Sağlıklı Hayat Merkezle-
ri’nde ücretsiz olarak ger-
çekleştirildiği bildirildi.

YÜZDE 5 İHTİMAL
Açıklamada, geçen yıl 

“Kolorektal Kanser Tara-
ma Programı” kapsamında 
3 milyon 800 bin vatanda-
şa tarama hizmeti sunul-
duğu, 130 bin kişi şüpheli 

bulgu nedeniyle üst basa-
mak sağlık kuruluşlarına 
yönlendirildiği, değerlen-
dirmeler neticesinde testi 
pozitif veya şüpheli bulu-
nan her 100 kişiden yak-
laşık 4,8’ine denk gelen 6 
bin 200 vatandaşa, kolo-
rektal kanser tanısı konula-
rak tedavi süreçlerinin baş-
latıldığı ifade edildi.  AA



İ
L Emniyet Müdürlüğü Trafik 
Denetleme Şube Müdürlüğü 
ekipleri Sarıyer, Eyüpsultan 

ve Ümraniye’de taralı alan ihlali 
yapan sürücüleri dron ile denet-
ledi.

Ümraniye’de Şile yolu Fatih 
Sultan Mehmet Köprüsü katılı-
mında taralı alanı ihlal ederek 
kaynak yapmak isteyen çok sayı-
da motosiklet ve otomobil sürü-
cüsü ekiplerce durduruldu.

Sarıyer-Maslak TEM Otoyo-
lu ve Eyüpsultan Kuzey Marmara 
Otoyolu Cebeci Tüneli çıkışında 
da ekipler uygulama yaptı.

Uygulama esnasında bazı 
sürücülerin, taralı alan ihlali 

gerekçelerini soran polis ekiple-
rine “İşe geç kalmıştım.”, “Tara-
lı alanı fark etmedim.”, “İlk kez 
girdim, her zaman dikkat ediyor-
dum.”, “Kavşağı kaçırdım.”, “Bir 
daha ihlal etmem.” gibi gerekçe-

ler sunduğu dikkati çekti.
Öte yandan, taralı alan ihlali 

yapanların çoğunlukla motosik-
let sürücüsü olduğu görüldü.

Kontrolleri yapılan sürücülere 
cezai işlem uygulandı. AA

İ
STANBUL’DA düzenlenen ope-
rasyonda 50 tabanca ele geçirildi, 
bir şüpheli gözaltına alındı.
İstanbul Emniyet Müdürlüğü 

Organize Suçlarla Mücadele Şube-
si ekipleri, kaçak silah ticaretinin 
önlenmesi ve şüphelilerin yakalan-
masına yönelik çalışmalarını sürdü-
rüyor.

İstihbarat Şube Müdürlüğü koor-
dinesinde yürütülen çalışmalar kap-
samında Gaziosmanpaşa’da kaçak 
silah ticareti yapıldığını tespit eden 
ekipler, şüpheliyi aracına binece-
ği sırada düzenledikleri operasyon-
la yakaladı.

Zanlının eviyle aracında yapılan 
aramada ise 50 tabanca ile şarjörleri 
ele geçirildi. Şüpheli, işlemleri için 
emniyete götürüldü. AA

CİNSEL saldırı, uyuşturu-
cu kullanımı ve fuhuş gibi 
suçlardan sabıkası olan-
ların “çocukla doğrudan 
temas gerektiren alanlar-

da” çalıştırılması ve bu nitelikte iş 
yeri açmaları yasaklanıyor. Çocuk-
ların bulunduğu ortamda sabıkalı 
çalıştırana ceza da verilecek.

Sosyal Hizmetler Kanunu ve 
Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapıl-
masına Dair Kanun Teklifi Meclis’e 
sunuldu.

Teklifte, cinsel istismar, kas-
ten adam öldürme, cinsel saldı-
rı gibi suçlardan sabıkası olanların, 
çocuklarla doğrudan temas gerekti-
ren alanlarda çalışmaları ve çocuk-
ların bulunacağı işyeri işletmeleri 
yasaklandı.

Teklifin gerekçesinde,  “Hüküm 
giymiş kişilerin, cezalarının infa-
zından sonraki süreçte çocuklarla 
doğrudan temas gerektiren alanlar-
da bulunmalarının, telafisi imkan-
sız riskler barındırdığı göz önünde 
bulundurulduğunda kamu düzeni 
ve başkalarının hak ve hürriyetleri-
nin korunması amacıyla ölçülülük 
ilkesi gözetilerek düzenleme yapıl-

maktadır.” denildi. 

 SABIKALILAR ÇOCUKLARDAN 
UZAK TUTULACAK

 Düzenlemede, “Haklarında 
insan ticareti, kasten öldürme, cin-
sel saldırı, çocuklara cinsel istis-
marı, reşit olmayanla cinsel iliş-
ki, uyuşturucu veya uyarıcı madde 
imal ve ticareti, uyuşturucu veya 
uyarıcı madde kullanılmasını 
kolaylaştırma, müstehcenlik, fuhuş 
suçlarından haklarında kesinleşmiş 
hüküm bulunan kişilerin” bir dizi 
alanda çalışması kısıtlandı.  Teklif-
te, bu tür suçlardan sabıkası olanlar 
için şu düzenlemeye yer verildi: 

“Bahse konu suçların nitelikle-
ri göz önünde bulundurulduğunda 
kamuya, özel sektöre veya sivil top-
lum kuruluşlarıma ait her ne adla 
olursa olsun çocukların yoğun ola-
rak bulunduğu çocuk hizmet birim-
leri, adli görüşme odaları, eğitim 
kuruluştan, çocuk etkinlik ve oyun 
evleri, okul, okul servisi, okul kan-
tini, yurt, kreş, gündüz bakıme-
vi, çocuk kulübü, internet kafele-
ri, salonlar, e-oyun yerleri, çocuk 

spor okulu, beden eğitimi ve spor 
tesisleri olarak işletilen iş yerlerini 
şahsen işletemez, bu iş yerlerinde 
çalıştırılamaz ve herhangi bir sıfat-
la fiilen bu işyerlerinde görev ala-
maz.”

 ÇALIŞTIRANA DA 
YAPTIRIM ÖNGÖRÜLDÜ 

Teklifteki yasa maddesine göre, 
bu tür suçlardan sabıkası olanların 
işyeri açmalarına engel olunacak, 
tarif edilen iş yerlerinde çalıştıran-
lara da ceza verilecek. Teklifteki 
yasa maddesi değişikliği önerisine 
göre,  aykırı hareket eden işverene, 

mahalli mülki idare amiri her bir 
kişi başına brüt asgari ücretin üç 
katı tutarında idari para cezası veri-
lecek. 

İşveren bu yaptırıma rağmen 
çalıştırmaya devam ederse,   ceza-
nın tebliğinden itibaren bir ay için-
de birinci fıkraya aykırı olarak 
çalıştırılan her bir kişi başına brüt

asgari ücretin yedi katı tutarın-
da idari para cezası verilecek. Aykı-
rılık yine giderilmezse işyeri kapa-
tılacak. 

Yasanın yürürlüğe girmesinin 
ardından bu tür sabıkalı kişiler 
tarafından işletilen yerler 6 ay için-
de devredilecek. AA

GÜNCEL 36 MART 2026 CUMA

KOCAELİ’NİN İzmit ilçesin-
de iki katlı ahşap evde çıkan 
yangında 1 kişi yaşamı-

nı yitirdi. Kırsal Sarıcalar Mahal-
lesi Kocapınar Caddesi’nde Cahit 
T’nin (71) yalnız yaşadığı iki katlı 
ahşap evde, henüz belirleneme-
yen nedenle yangın çıktı. Çevre-
dekilerin ihbarı üzerine olay yeri-
ne itfaiye, sağlık ve jandarma 
ekipleri sevk edildi. İtfaiye ekip-
lerinin müdahalesiyle söndürü-
len yangında, Cahit T’nin hayatını 
kaybettiği belirlendi. AA

Kocaeli’nde yangında 1 kişi hayatını kaybetti

Evrilen dünyada yeni düzenin oyunları 
da artık dijital oyunlar.  Mikrofonlu 
kulaklarla ekranın karşısına geçip ya 
joyistik ile ya klavye ile farklı şehirlerde 
hatta farklı ülkelerdeki her yaştan kişiler 
birbirlerine rakip olabiliyor, kendilerini 
kaybedercesine saatlerce neredeyse hiç 
kıpırdamadan sağlık açısından son derece 
sakıncalı bir şekilde hareketsiz kalarak oyun 
oynuyorlar. Ne varsa eskilerde var diyerek 
oysa evde oynanabilecek çok güzel oyunlar 
var. Hem zeka geliştiren, hem ailecek bit 
arada vakit geçirilebilen hem de saatlerce 
hareketsiz kalmaya sebebiyet vermeden 
oynanabilecek oyunlar. Özellikle çocukları 
cezbedecek bu oyunlar çocuğun gelişimine 
katkı sağlarken hem de eğlendirici özelliği 
ile keyifli vakit geçirmeye yardımcı oluyor. 
Özellikle kalabalık ailelerde bir çok kişinin 
katılım sağlayabildiği yakın eş-dost ve 
akrabalarla bir araya gelindiğinde kaliteli ve 
eğlenceli vakit geçirebileceğiniz çok güzel 
oyunlar var. Artık günümüz şartlarında 
özellikle büyük şehirlerde yaşanan trafik 
çilesi, uzun çalışma saatleri, koşturma 
hali sebebiyle aile üyeleri sık sık bir araya 
gelmekte zorlanır oldu. Çoğunlukla sadece 
haftasonları bir araya gelebilen aile üyeleri, 
yakın akrabalar, eş-dostlar zamanı kaliteli 
geçirmek adına oyunlar oynayabilirsiniz. 

Özellikle çocukların zeka gelişimine de 
yardımcı olan bu oyunların bir çoğunu 
sizler de biliyorsunuzdur ama bu kadar 
dijitalleşmeye kendimizi kaptırdığımız bir 
dönemde sizlere ufak bir hatırlatma olsun 
istedim. 

Dört İşlem
Çocukların matematik yeteneklerinin 

gelişmesine yardımcı olan bu oyunu oyna-
mak oldukça basittir. Yere 3 zar atılır ve 
çıkan sayılar 4 işleme göre birbiri ile çarpı-
lıp, bölünüp, toplanıp ya da çıkarılır. Basit 
matematik işlemleri ile hafıza gelişimine, 
hafızayı dinç tutmaya etki sağlar.

İsim-Şehir
Çok uzun yıllardır bilinen bu oyun kâğıt-

kalem ile oynanır. Alfabeden belirlenen 
harfe göre isim, şehir, hayvan, bitki gibi 
kategorilerde kelime türetilmesi istenir. 
Çok eğlenceli, çocukların kelime ve hayat 
bilgilerinin oldukça gelişimini sağlayan etkili 
bir oyundur. Eğlendirirken öğretir. 

Deve-Cüce
Bu oyunda öncelikle bir yöneticiye 

ihtiyaç vardır. Yönetici kişi ‘deve’ 
dediğinde oyuncular ayağa kalkar; ‘cüce’ 
dediğinde yere çömelir. Söylenenin tersini 
yapan oyuncu, oyunu kaybeder. Komut, 
hareket uyumunu, beden sağlığını geliştirici 
bir etkisi vardır. 

Karaoke 
Bu oyunda yapılması gereken tek şey 

var. İçimizden gelen şarkıyı söylemek. 
Müzik ruhun gıdasıdır. Hem öz güveni 
geliştirir, hem de eğlenerek, dans ederek 
beden sağlığımıza etki, ruhumuza da 
gıdasal katkı olur.

Sessiz Sinema
Kişi karşısındakilere beden hareketleri ile 

konuşmadan film anlatmaya çalışır. Genel 
kültürü arttıran bu oyun aynı zamanda 
beden, göz, beyin koordinasyonunu 
sağlayan bir oyundur.

Tabu
Bu oyunda amaç kartta çıkan kelimeyi 

yasaklı kelimeleri kullanmadan, takım 
arkadaşlarınıza, belirlenen sınırlı süre 
içerisinde anlatmak. Ne kadar çok kelime 
bilirseniz kazanma şansınız yüksek olur. 
Kelime haznemiz gelişir.

Sıcak-Soğuk
Bu oyunda gerekli olan tek malzeme 

saklanabilecek bir nesnedir. Oyunculardan 
biri nesneyi saklar diğer oyuncu ise 
bu nesneyi bulmaya çalışır. Nesneye 
yakınlığına göre sıcak-soğuk diye oyuncu 
yönlendirilir.

Jenga
Tahta bloklardan oluşan kuleden sırayla 

blok çeker ve kulenin üzerine yerleştirir. 
Kuleyi deviren oyunu kaybeder.

Bu oyunla da ince kas gelişimi çok 
büyük etki sağlar.

Tombala
Yılbaşı akşamlarının vazgeçilmezi tom-

bala normal günlerde de eğlenceli vakit 
geçirmek için oynanabilir. Tombala setin-
den önce kağıt seçilir. Ardından torbadan 
sayılar seçilmeye başlanır. Sayıları ilk eşleş-
tiren birinci olur. Oldukça eğlenceli olan 
bu oyunu da sizlere sadece yılbaşı akşa-
mı değil yılın diğer akşamları İçin de ailecek 
oynanabileceğini hatırlatmak istedim.

Birbirinden eğlenceli bu oyunları 
özellikle çocuklarınızla oynamayı 
unutmayın. 

Bu arada nihayet beklenen kararda 
meclisten geçti ve 15 yaş altındaki çocuk-
ların sosyal medya hesapları yasaklan-
dı aslında yasaklar sevilen bir şey değil-
dir ama böylesi ihtiyaç duyulan noktalarda 
gerçekten can kurtarıcı oluyorlar.

İlkeli Söz; Herkes kendine yakışanı 
yapar. Sahteler silinip gider hayatımızdan. 
Vefalı dostlar ise, yüreğimizin 
başkentindedir her zaman..

ZEKİ 
OYUNLAR

İLKELİ 
KÖŞE

İlke Duyan

İLÇE Emniyet Müdürlüğü ekiplerince 
denetim gerçekleştirildi.

Denetimlerde “Dur” ihtarına uyma-
yarak kaçan plakasız motosikletin 
sürücüsü kovalamacanın ardından 
yakalandı.

Ehliyetsiz araç kullandığı tespit 
edilen sürücüye çeşitli ihlallerden 288 
bin 500 lira ceza kesildi, motosikleti 
trafikten menedildi.

Şüphe üzerine durdurulmak iste-
nen motosiklet sürücüsü de kaçmaya 
çalışırken takip sonucu yakalandı.

Kontrollerde çeşitli suçlardan aran-
dığı ve kesinleşmiş hapis cezasının 
bulunduğu belirlenen şüpheli, çıkarıl-
dığı hakimlikçe tutuklandı.

Sürücüye çeşitli trafik ihlallerinden 
376 bin lira idari para cezası uygulan-
dı, motosikleti 60 gün süreyle trafik-
ten menedildi. AA

İZMİR’İN Bornova ilçesinde trafik-
te drift atan sürücüye 146 bin 712 lira 
para cezası uygulandı.

İl Emniyet Müdürlüğü Trafik 
Denetleme Şube Müdürlüğü sivil 
ekipleri, sürücü Y.O’nun 35 ARD 
440 plakalı ATV ile 4. Sanayi 129/13. 
Sokak’ta drift yaptığını tespit etti.

Ekiplerce yakalanan Y.O’ya, Kara-
yolları Trafik Kanunu’nun “geçerli-
lik süresi dolan sürücü belgesi ile araç 
kullanmak”, “trafik güvenliği ve düze-
ni ile ilgili yükümlülüklere uyma-
mak”, “drift yapmak” ve “kamunun 
rahat ve huzurunu bozacak şekilde 
araç kullanmak” maddelerinden 146 
bin 712 lira para cezası kesildi.

Sürücü belgesi 60 gün süreyle geri 
alınan Y.O. hakkında adli işlem başla-
tıldı. AA

Adana’nın Kozan 
ilçesinde iki sürücüye 
664 bin 500 lira ceza

İzmir’de drift atan 
sürücülere geçit 
verilmiyor

ÇOCUKLARA TAM
KORUMA KALKANI

İSTANBUL’DA TARALI ALAN 
İHLALİ UYGULAMASI YAPILDI

50 TABANCA ELE GEÇİRİLDİ

İ

Mega kentte polis ekipleri sabah 
saatlerinde trafikte dron destekli 
taralı alan uygulaması yaptı

Yeni yasa düzenlemesiyle belirli 
suçtan hüküm giyenlerin çocukların 
bulunduğu alana girmeleri engelleniyor



İ
STANBUL Valiliği 
tarafından düzen-
lenen “Muhtarlar 
ile İftar Buluşma-
sı” programında, 

39 ilçeden çok sayıda 
mahalle muhtarı aynı 
sofrada bir araya geldi. 
Kur’an-ı Kerim tilavetiyle başla-
yan programda ezanın okunma-
sıyla birlikte oruçlar açıldı. Gece-
de konuşan İstanbul Valisi Davut 
Gül, mahalle ölçeğinde hayata 
geçirilecek yeni sosyal yatırımları 
kamuoyuyla paylaştı.

Vali Gül, İstanbul’da yürü-
tülen hizmetlerin en yakından 
muhtarlar tarafından takip edil-
diğini vurgulayarak, “Sayın 
Cumhurbaşkanımızın liderliğin-
de, İstanbul’da sizlerle birlikte 
her mahallede güzel işler yapma-
ya gayret ediyoruz. Mahallelerde 
yapılanları en iyi sizler biliyorsu-
nuz. Hem sıkıntılı dönemi yaşa-
yan hem de vatandaşın rahatladı-
ğı anı ilk gören sizlersiniz” dedi.

100 KREŞ, 100 ANAOKULU, 
100 KUR’AN KURSU

Vali Gül’ün açıkladığı projele-
rin başında erken çocukluk eğiti-
mine yönelik yatırımlar yer aldı.

100 kreşin yapılacağını ve 
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakan-
lığı’na teslim edileceğini belirten 
Gül, bu merkezlerin 6 aylıktan 
3-4 yaşa kadar çocuklara hizmet 
vereceğini söyledi. Amaçları-
nın özellikle yeni doğum yapan 
annelerin iş hayatına katılımını 
kolaylaştırmak olduğunu ifade 
etti. Ayrıca mahallelerde 100 
anaokulu inşa edileceğini ve bu 
okulların Millî Eğitim Bakanlı-
ğı tarafından işletileceğini dile 
getirdi. 4-6 yaş grubu için yapı-
lacak 100 Kur’an kursunun ise 
müftülükler bünyesinde hizmet 
vereceğini belirten Gül, bu kurs-
ların mahallelerde önemli bir 
ihtiyacı karşılayacağını kaydetti.

200 SPOR TESİSİ YOLDA
Çocukların ve gençlerin kötü 

alışkanlıklardan uzak tutulması 
için spor yatırımlarına da ağırlık 
verileceğini belirten Gül, mahal-
le ölçeğinde 100 kapalı spor 
salonu ve 100 halı saha yapılaca-
ğını açıkladı.

“Bu salonların sadece adı 

kapalı olacak” diyen Gül, tesisle-
rin 7 gün 24 saat mahalle sakin-
lerinin hizmetinde olacağını söy-
ledi. Amaçlarının gençleri sporla 
buluşturmak ve koruyucu-önle-
yici tedbirleri güçlendirmek 
olduğunu vurguladı.

KAYMAKAMLIKLARIMIZA 
BİLDİRİN

Muhtarlardan mahallelerin-
deki ihtiyaçları ve uygun arsa 
durumlarını kaymakamlıklara 
bildirmelerini isteyen Davut Gül 
konuşmasını şu sözlerle tamam-
ladı: “Yapmayı planladığımız 
her yatırım mahalle ve okul ölçe-
ğinde sizlerle birlikte şekillene-
cek. İhtiyaç olan yerleri en iyi siz 
biliyorsunuz. Eğer mahalleniz-
de uygun bir arsa varsa ve böyle 
bir hizmete gereksinim duyulu-
yorsa bunu mutlaka kaymakam-
lığımıza bildirin. Biz de süreci 
hızla başlatarak bu yatırımları en 
kısa sürede tamamlayıp vatan-
daşlarımızın hizmetine sunmak 
istiyoruz. İnşallah sizlerle birlik-
te sizlerin bu döneminde hem-
şehrilerimiz diyecekler ki ‘Bizim 
mahallemiz şu muhtarımız döne-
minde tarihinin en güzel hizmet-
lerini aldı’ Biz isteyeceğiz. Allah 
nasip edecek ve inşallah bunla-
rın sonucunu hep birlikte göre-
ceğiz. Muhtarlık binası olmayan, 
ihtiyacı olan her muhtarımı-
zın binasını bu sene içerisinde 
A’dan Z’ye yapıp sizlere teslim 
edeceğiz. Şimdiden hayırlı uğur-
lu olsun.”

MAHALLENİN GÜCÜ 
İYİLİKLE BÜYÜR

Programda Vali Gül, Kızılay ve 
mahalle muhtarlarının iş birliği 
ile yürütülen “Mahallenin Gücü, 
İyilikle Büyür” projesi kapsa-
mında, en fazla kan bağışının 
yapıldığı; İçişleri Bakanlığı İller 
İdaresi Daire Başkanı Suna Üstü-
ner, 354 kan bağışı ile Güngö-
ren Kaymakamı Abdullah Küçük 
ve Güngören İlçesi Güneştepe 
Mahalle Muhtarı Abbas Şahin, 
325 kan bağışı ile Gaziosmanpa-
şa İlçesi Karadeniz Mahalle Muh-
tarı Fatma Ertürk, 241 kan bağışı 
ile Bahçelievler Kaymakamı Dr. 
Mehmet Boztepe ve Bahçeliev-
ler İlçesi Zafer Mahallesi Muhtarı 
Ahmet Reyhan’a teşekkür belge-
lerini takdim etti.

VALİMİZİN ÖNCÜLÜĞÜNDE 
İSTANBUL’DA HAYATA 

GEÇİRMİŞTİK
İçişleri Bakanlığı Muhtarlar 

Daire Başkanı Suna Üstüner ise 
konuşmasında şu ifadelere yer 
verdi: “Kendileriyle çalışmak-
tan her daim onur ve gurur duy-
duğum kıymetli muhtarlarım; 
iftar programımıza hoş geldi-
niz. Efendim, biz hangi projey-
le Sayın Valimizin kapısını çal-
sak, Allah razı olsun, her daim 
projelerimizde yanımızda oldu-
lar. Özellikle Kızılay Kan Alma 
Mobil aracımızla, Marmara 
Bölge Koordinatörümüz Gülha-
yat Hocamla birlikte Sayın Vali-
mizi ziyaret ettiğimizde bir öne-

ride bulunduk.”
“Kızılay’ımız kan alma işlem-

lerini genellikle çadır kurarak 
gerçekleştiriyordu. Dedik ki; eğer 
bu süreci muhtarlarımız üzerin-
den yürütürsek çok daha güçlü 
bir farkındalık oluşturabiliriz. 
Zira Türkiye’de ilk Muhtarlar 
Akademisi’ni de Sayın Valimizin 
öncülüğünde İstanbul’da hayata 
geçirmiştik. O akademide Kızı-
lay’ımızın çalışmalarını muhtar-
larımızla birlikte ele almış, tüm 
faaliyetlerimizi detaylı şekilde 
paylaşmıştık. Sonrasında tekrar 
Sayın Valimizin kapısını çaldı-
ğımızda, muhtarlarımız aracı-
lığıyla bir kan kampanyası baş-
latalım dedik. “Muhtarlarımız 
bu işi sahiplenirse fark ortaya 
koyarlar” dedim. Sizler de bizle-
ri yanıltmadınız.”

20 BİN ÜNİTE KAN 
TOPLAYARAK BİR 

BAŞARIYA İMZA ATTINIZ
“Kısa bir süre içerisinde, yak-

laşık bir buçuk ayda 20 bin 
ünite kan toplayarak Türk Kızı-
layı tarihinde önemli bir başarı-
ya imza attınız. Bu büyük başarı 
için her birinizi yürekten kut-
luyorum. Ayrıca bağımlılıkla 
mücadele konusunda Sayın Vali-
mizin öncülüğünde hayata geçi-
rilen tesisler, gençlerimize yöne-
lik spor ve sosyal aktiviteler, 
bizlerin elini son derece güçlen-
diriyor. Gençlerimizi bağımlılık-
tan koruma noktasında yapılan 
her yatırım çok kıymetlidir.”

DÜZCE’DE sinema salonunda bir 
araya gelen kadınlar, film izlerken 
ördükleri örgüleri ihtiyaç sahibi 
çocuklara ulaştıracak. Kent Konse-
yi Kadın Meclisi tarafından rama-
zanda “Sinemada Örgü” isimli far-
kındalık projesi başlatıldı.

Proje kapsamında iftardan 
sonra kentteki bir sinema salonun-
da buluşan kadınlar, film izler-
ken örgü ördü. Ramazan Bayra-
mı’na kadar devam edecek proje 
kapsamında kadınların ördükle-
ri örgüler, ihtiyaç sahibi çocukla-
ra ulaştırılacak. Düzce Kent Kon-
seyi Genel Sekreteri Ayfer Yüksel, 
gazetecilere, kadınlarla bir araya 
gelerek hem sosyalleşmeyi hem de 

farkındalık çalışması yürütmeyi 
amaçladıklarını söyledi. Çocukluk 
yıllarında film izlerken örgü örül-
düğünü belirten Yüksel, “Birliği-
miz, beraberliğimiz daim olsun, 
Düzce’nin kadınları üretsin, biz de 
onların yaptığı çalışmaları anla-
talım, paylaşalım, geniş kitlele-
re ulaşmasını sağlayalım. Sanırım 
geçmiş günleri özledik. Geçmiş-
le bugünümüzü birleştirmek iste-
dik.” diye konuştu.

Etkinliğe katılan kadın mecli-
si üyeleri de hem film izleyip hem 
de ihtiyaç sahipleri için üretim 
yapmaktan duydukları memnuni-
yeti dile getirdi. AA
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İSTANBUL’UN Üsküdar ilçesinde bir 
apartmanın bir balkonunda kısmi çökme 
meydana gelmesi nedeniyle bina sakinleri 
tahliye edildi.
Çengelköy Mahallesi Kasım Sokak’ta 4 
katlı apartmanın üçüncü katının balkonu-
nun yarısı çöktü.

Apartmandan seslerin geldiğini fark 
eden ve balkon zemininin çöktüğünü 
gören bina sakinleri dışarı çıktı.

İhbar üzerine belirtilen adrese itfaiye, 
polis ve zabıta ekipleri sevk edildi.

Yapılan incelemelerde binanın kolonla-
rında da çatlaklar oluştuğu tespit edilince 
apartmanın 8 dairesi tahliye edildi.

Valizleriyle özel eşyalarını zabıta ve 
polis nezaretinde alan vatandaşların 
apartmandan ayrılmasının ardından bina 
mühürlendi. AA

Düzceli kadınlar çocuklar için ördüDüzceli kadınlar çocuklar için ördü

Üsküdar’da balkon çöktü 
apartman tahliye edildi

İSTANBUL VALİSİ GÜL’DENİSTANBUL VALİSİ GÜL’DEN
MUHTARLARLA MUHTARLARLA 
İFTAR BULUŞMASIİFTAR BULUŞMASI
İstanbul Valiliği tarafından “Muhtarlar ile İftar Buluşması” programı İstanbul Valiliği tarafından “Muhtarlar ile İftar Buluşması” programı 
gerçekleştirildi. Vali Davut Gül, “İstanbul’da 100 tane kreş, gerçekleştirildi. Vali Davut Gül, “İstanbul’da 100 tane kreş, 
100 tane anaokulu ve 4-6 yaş Kur’an kursları yapacağız” dedi100 tane anaokulu ve 4-6 yaş Kur’an kursları yapacağız” dedi

BİLUN 
GÜREL



AKARYAKIT fiyatlarında 
geçici olarak eşel mobil 
sistemi devreye alın-
dı Konuya ilişkin Cum-
hurbaşkanı Kararı, Resmi 

Gazete’de yayımlandı. 
Hazine ve Maliye Bakanlığından 

edindiği bilgilere göre kararla, jeo-
politik gelişmelerden kaynaklanan 
petrol fiyatlarındaki yükselişin enf-
lasyon üzerindeki etkisinin sınırlan-
dırılması ve vatandaşların bütçesi-
ne etkisinin azaltılması için geçici 
olarak eşel mobil sisteminin devreye 
alınması kararlaştırıldı. 

Sistem, 2 Mart günü baz alına-
rak, bu tarihten itibaren bazı petrol 
ürünlerinin fiyatı artarsa, artış tuta-
rının yüzde 75’ine kadar bu ürünle-
rin ÖTV’sinin indirilmesi suretiyle 
uygulanacak.

Bu kapsamda, benzinde litre başı-
na 14,8277 liraya, motorinde litre 
başına 13,9006 liraya, LPG’de kilog-
ram başına 11,3830 liraya kadar 
indirim olabilecek.

Bu ürünlerin fiyatı düşerse de 

azalış tutarının yüzde 75’ine kadar 
ÖTV’si artırılacak ve artırılan bu 
tutar da 2 Mart’ta uygulanan ÖTV’yi 
geçmeyecek.

10 LİRALIK ARTIŞIN 
SADECE 2,5 LİRASI 

VATANDAŞA YANSIYACAK

Uluslararası petrol fiyatları ve 
döviz kurundaki değişim nedeniy-
le meydana gelecek fiyat artışının, 
akaryakıt ve LPG fiyatlarına sınırlı 
olarak yansıması amacıyla bu ürün-
ler üzerindeki ÖTV’nin yüzde 75’i 
ile buna bağlı KDV’den vazgeçilecek.

Örneğin, söz konusu ürünlerde-
ki fiyat artışının 10 lira olması halin-
de, bu tutarın sadece 2,5 lirası piya-
sa fiyatına yansıyacak, geri kalan 7,5 
lira ise vergiden karşılanacak.

Böylece, yüksek miktarda bütçe 
gelirinden feragat edilerek enflas-
yonla mücadele önceliklendirilmiş, 
akaryakıt ve LPG fiyat artışlarının 
piyasaya sınırlı yansıması sağlanmış 
olacak. AA

TİCARET Bakanı Ömer 
Bolat, AB ile gerçekleşti-
rilen istişareler neticesin-

de, son yayımlanan taslakta “AB 
menşei şartının Gümrük Birli-
ği çerçevesinde ilke olarak Tür-
kiye’yi de kapsamasını sağlayan 
yasal zeminin Sanayi Hızlandır-
ma Yasası ile teyit edilmesinin 
ticari ilişkiler açısından önemli 
bir adım teşkil ettiğini belirtti.

Avrupa Birliği ile son dönem-
de karşılıklı anlayış temelin-
de ekonomik ve ticari konularda 
yürütülen yoğun ve yapıcı dip-
lomasi trafiğinin olumlu sonuç-
lar vermesinden memnuni-
yet duyduklarını vurgulayan 
Bolat, “Bunun son örneği ola-
rak, AB’nin hazırlıklarını sürdür-
düğü ve bugün taslağı yayımla-
nan Sanayi Hızlandırma Yasası 
ve “AB Ürünü-Made in EU” poli-
tikası çerçevesinde, yakın diya-
loğumuzun sonucunda Türki-
ye ile mevcut Gümrük Birliğinin 
anılan politika çerçevesi içinde 
tanınması, her iki tarafın yatırım-
ları ve girişimlerinin devamlılı-
ğı ve Avrupa değer zincirlerinin 
rekabetçiliği açısından olumlu ve 
yapıcı bir karar olmuştur. AB ile 
gerçekleştirilen istişareler neti-
cesinde, son yayımlanan taslak-
ta “AB menşei” şartının Gümrük 
Birliği çerçevesinde ilke olarak 
ülkemizi de kapsamasını sağla-
yan yasal zeminin Sanayi Hız-
landırma Yasası ile teyit edilmiş 

olması, ticari ilişkilerimiz açı-
sından önemli bir adım teşkil 
etmektedir.” değerlendirmelerin-
de bulundu.

ORTAKLIĞIMIZI DAHA DA 
GÜÇLENDİRECEĞİZ

Bolat, Türkiye’nin, başta oto-
motiv sektörü olmak üzere bir-
çok kritik ürün grubunda Avru-
pa değer zincirlerinin ayrılmaz 
ve güvenilir parçası olduğu-
nun altını çizerek, şunları kay-
detti: “Bu gelişmenin, Türkiye 

ile AB arasındaki sektörel enteg-
rasyonu daha da derinleştirme-
si, değer zincirlerimizin yeşil ve 
dijital dönüşümünü hızlandır-
ması beklenmektedir. Önümüz-
deki dönemde mütekabiliyet esa-
sına dayalı olarak kamu alımları 
piyasalarında karşılıklı açılımın 
sağlanması, bağlantısallık (con-
nectivity) ve yeşil dönüşüm gibi 
vizyoner alanlarda AB ile yakın 
temasımızı kararlılıkla sürdür-
meye ve ekonomik ortaklığımı-
zı derinleştirerek daha da güçlen-
dirmeye devam edeceğiz.” AA
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Hisarcıklıoğlu: Değerli bir stratejik gelişme
HİSARCIKLIOĞLU, AB’nin yeni sanayi poli-

tikası taslağında, Türkiye’nin Avrupa 
değer zincirinin ayrılmaz bir parçası ola-

rak tanınmasının ve Gümrük Birliği kapsamın-
da ürünlerin AB menşeli sayılmasının önemli 
ve stratejik bir gelişme olduğunu bildirdi.

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) 
Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu, Avrupa Birliği’nin 
(AB) yeni sanayi politikası taslağında, Türki-
ye’nin Avrupa değer zincirinin ayrılmaz bir 
parçası olarak tanınmasının ve Gümrük Birli-
ği kapsamında ürünlerin AB menşeli sayılma-
sının önemli ve stratejik bir gelişme olduğu-
nu bildirdi.

AB, KAMU İHALELERİNE 
“MADE İN EU” ŞARTI GETİRECEK

Ticaret savaşlarının derinleştiği, jeopolitik 
risklerin arttığı bir dönemde kamu-özel sek-

tör işbirliğiyle yürütülen etkin ticari diploma-
sinin sonuç verdiğini belirten Hisarcıklıoğlu, 
“Avrupa Birliği’nin yeni sanayi politikası tasla-
ğında (Industrial Accelerator Act) Türkiye’nin 
Avrupa değer zincirinin ayrılmaz bir parçası 
olarak tanınması ve Gümrük Birliği kapsamın-
da ürünlerimizin AB menşeli sayılması son 
derece önemli ve stratejik bir gelişmedir.” ifa-
delerini kullandı.

Hisarcıklıoğlu, şimdiki hedefin ise bu tas-
lağın, kazanımların korunarak yasalaşma-
sı olduğuna işaret ederek, şunları kaydetti: 
“ Türkiye’nin Avrupa sanayi ekosistemindeki 
konumunun daha da güçlendirilmesi ve Güm-
rük Birliğinin modernizasyonu dahil olmak 
üzere AB ile ekonomik entegrasyonun ileriye 
taşınmasıdır. Bu süreçte büyük bir çaba har-
cayan Ticaret Bakanımız Sayın Ömer Bolat 
başta olmak üzere emeği geçen herkese 
teşekkür ediyoruz.” AA TIKLAMAYI UNUTMAYIN
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TÜRKİYE Cumhuriyet Merkez Ban-
kası (TCMB) “Reel Efektif Döviz Kuru 
Gelişmeleri”ni yayımladı.

Buna göre, 2025=100 bazlı reel efektif 
döviz kuru endeksi, TÜFE bazında şubat-
ta bir önceki aya kıyasla 1,02 puan arta-
rak 103,17 oldu. Endeks, ocakta 102,15 
düzeyindeydi.

Yurt İçi Üretici Fiyat Endeksi (Yİ-ÜFE) 
bazlı reel efektif döviz kuru endeksi ise, 
bu dönemde 0,20 puan artarak 100,06’ya 
çıktı. Böylece Türk lirasının değeri, geçen 
yılın aynı dönemine göre TÜFE bazın-
da 1,36 puan, Yİ-ÜFE bazında 2,95 puan 
azaldı.

TCMB’nin REK endeksi gelişmeleri 
değerlendirmesinde şu ifadeye yer veril-
di: “REK endeksindeki artış, temel olarak 
TÜFE’deki artışın nominal kurdaki artış-
tan daha fazla olmasından kaynaklan-
dı. TÜFE bazlı REK endeksine etki eden 
bileşenler incelendiğinde, Türk lirası kar-
şısında, dolar ve avro bir önceki aya göre 
sırasıyla ortalama yüzde 1,10 ve yüzde 
2,02 değer kazandı. TÜFE ise bir önce-
ki aya göre yüzde 2,96 oranında artarken, 
Yi-ÜFE yüzde 2,43 oranında arttı.”

Değerlendirmede, Türkiye TÜFE’sinin 
endeksin artışına katkıda bulunurken, 
dünya TÜFE sepeti ile nominal kur sepe-
tindeki değişimin endeksi azaltıcı yönde 
etkilediği ifade edildi. AA

KATAR’A ait ulusal enerji şirketi Katar 
Enerji (QatarEnergy), sıvılaştırılmış doğal 
gaz ve ilgili ürünlerin üretimini askıya 
alma kararı doğrultusunda mücbir sebep 
ilan etti.

Şirket ABD merkezli X şirketinin sos-
yal medya platformundan yaptığı açıkla-
mada, müşterilerini mücbir sebep ilanın-
dan haberdar ettiğini bildirdi.

Katar Enerji, tüm paydaşlarıyla olan 
ilişkilerine önem verdiğini belirterek 
mevcut en güncel bilgileri paylaşmayı 
sürdüreceğini vurguladı.

İran’dan fırlatılan insansız hava araç-
larından (İHA) birinin Katar’ın Ras Laf-
fan Sanayi Şehri’ndeki Katar Enerji’ye 
ait LNG üretim tesisini hedef almasının 
ardından şirket dün buradaki LNG üreti-
mini durdurmuştu. AA

TÜRKİYE İstatistik Kurumu (TÜİK), 
şubat ayına ilişkin mevsim etkilerinden 
arındırılmış özel kapsamlı TÜFE göster-
gelerini açıkladı. Buna göre, göstergele-
rin alt başlıklarından genel TÜFE, şubatta 
aylık yüzde 2,76 arttı.

Geçen ay işlenmemiş gıda ürünle-
ri, enerji, alkollü içkiler ve tütün ile 
altın hariç TÜFE yüzde 2,4, enerji, gıda 
ve alkolsüz içecekler, alkollü içkiler ile 
tütün ürünleri ve altın hariç TÜFE yüzde 
1,8 artış kaydetti.

Endeks, enerjide yüzde 1,97, gıda ve 
alkolsüz içeceklerde yüzde 5,34, enerji ve 
gıda dışı mallarda yüzde 0,88 ve hizmette 
yüzde 2,69 yükseldi. AA

Reel efektif döviz kuru 
endeksi 103,17 oldu

Katar’ın ulusal enerji şirketi 
mücbir sebep ilan etti

TÜFE şubatta aylık 
yüzde 2,76 arttı

EŞEL MOBİL SİSTEMİ

ABD Hazine Bakanı Scott Bessent, 
ABD Başkanı Donald Trump’ın daha 
önce açıkladığı yüzde 15’lik küresel 
gümrük tarifelerinin bu hafta uygulan-
maya başlanacağını bildirdi.

Tarifelerin yakın zamanda ABD 
Yüksek Mahkemesi’nin 20 Şubat’ta 
Trump tarafından yürürlüğe konulan 
tarifelerin dayandırıldığı Uluslarara-
sı Acil Ekonomik Güçler Yasası’nın 
(IEEPA) Başkan’a tarife koyma yetkisi 
vermediğine hükmetmesinden önce-
ki seviyelere geri döneceğini söyle-
yen Bessent, “Tarife oranlarının beş 
ay içinde eski oranlarına geri dönece-
ğine inanıyorum. Bu oranlar, 4 binden 
fazla yasal itirazı atlatmış, çok sağ-
lam otoriteler tarafından belirlenmiş-
tir.” dedi.

Bessent, bu kapsamda Trump’ın 
mahkeme kararının ardından duyur-
duğu yüzde 10 seviyesindeki küresel 
gümrük tarifelerinin yüzde 15’e çıkarıl-
masının bu hafta uygulanmaya başlana-
cağını belirterek, “Mevcut yasal çerçe-
ve bu vergiler için 150 günlük bir süre 
tanıyor. Bu beş aylık süreci, ticaret reji-
mimizi 301. ve 232. maddeler gibi çok 
daha dirençli ve kalıcı yasal temellere 
oturtmak için kullanacağız. Süreç yavaş 
ilerlese de sonuçları çok daha sağlam 
olacak.” ifadelerini kullandı. AA

Bessent: Yüzde 15’lik 
küresel gümrük tarifesi 
bu hafta uygulanacak

Akaryakıt fiyatlarında jeopolitik gelişmelerden kaynaklı artışın önüne 
geçilmesi amacıyla geçici olarak eşel mobil sistemi devreye alındı...

BAKAN BOLAT:
Önemli bir adım
Ticaret Bakanı Bolat, AB menşei şartının Gümrük Birliği çerçevesinde ilke olarak 
Türkiye’yi de kapsamasını sağlayan yasal zeminin Sanayi Hızlandırma Yasası ile 
teyit edilmesinin ticari ilişkiler açısından önemli bir adım teşkil ettiğini belirtti...

Akaryakıt fiyatlarında



BARIŞ yanlısı ABD’li “Code-
Pink” grubunun sosyal medya 
hesaplarından, McGuinness’in 

ABD Kongresi’ndeki toplantı odasın-
dan iki güvenlik görevlisi tarafından 
zorla çıkarılmaya çalışılmasına iliş-
kin görüntüleri paylaşıldı. Görüntüle-
re göre McGuinness, “Lütfen Ameri-
ka için ayağa kalkın, kimse artık İsrail 
için savaşmak istemiyor” diyor. Ardın-
dan, “Filistin özgür kalacak” ifadele-
rini kullanan McGuinness, Kongre-
nin güvenliğinden sorumlu iki polis 
tarafından zorla salondan çıkarılma-
ya çalışılıyor. Salondan çıkmamak 
için direnen McGuinness’in kolu kapı-
ya sıkışıyor ve kırılıyor. Ayrıca salon-
daki bazı protestocular, McGuinness’i 
salondan atmaya çalışan polislere yar-
dım eden takım elbiseli kişinin ABD 
Senatörü Tim Sheehy olduğunu yük-
sek sesle dillendirdi. Bunun üzerine 
Sheehy’nin hızlı adımlarla uzaklaşarak 
salondaki yerine döndüğü görüldü. AA

BEYAZ Saray’dan yapı-
lan açıklamada kara ope-
rasyonun İran’a saldırılar 
konusunda şu an masada 
olmadığını ifade edildi. 

Beyaz Saray, “İran’da Hamaney’in 
oğlu Mücteba Hamaney’in lider-
lik yarışında olduğunu görüyoruz. 
İstihbarat konuyu inceliyor. Bek-
leyip görmemiz gerekecek” açıkla-
masında bulundu. 

İspanya’nın ABD ordusu ile iş 
birliği yapmayı kabul ettiği belir-
tildi. Pentagon ve Enerji Bakan-
lığı’nın Hürmüz Boğazı’ndaki 
deniz ticaretinin güvenliği için bir 
plan üzerinde çalıştığı ifade edil-
di. Trump’ın IKBY liderleriyle 
Kuzey Irak’taki ABD üssü hakkın-
da konuştuğu da belirtildi.

IRAK’TAKİ ABD VATANDAŞLARINA 
‘TERK EDİN’ UYARISI

ABD hükümeti, Irak’taki ABD 
vatandaşları için yeni bir uyarı 
yayınladı. Bağdat Büyükelçiliği, 
ABD vatandaşlarından Irak’ı terk 
etmelerini istedi. ABD’nin Bağ-
dat Büyükelçiliği’nin resmi inter-
net sitesinde yayımlanan uyarı-
da “Irak’taki ABD vatandaşlarının, 
güvenli bir şekilde mümkün olan 
en kısa sürede ülkeden ayrılmaları 
ve ayrılmak için güvenli koşulların 
oluşacağı zamana kadar bulunduk-
ları yerde kalmaları şiddetle tavsi-
ye edilmektedir. Yiyecek, su, ilaç ve 
diğer temel ihtiyaç malzemelerini 
stoklayın” ifadeleri kullanıldı. AA
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Polis, İran’a saldırıları Kongre bina-
sında protesto eden eski Deniz Piyade 
Çavuşu Brian McGuinness’i gözaltına 
almaya çalışırken kolunu kırdı...

✔ Tarih, bazen acı bir ironiyle yazılır. 
İran İslam Cumhuriyeti’nin öldürülen 
dini lideri Ali Hamaney’i düşünün. Bir 
zamanlar Şah rejimi tarafından ülkenin 
dört bir yanına sürgün edilen, vaazlarında 
despotizme meydan okuyan bir imamdı o. 
Lideri ise sürgünde, Fransa’da bir şatoda 
oturan Humeyni’ydi. 1979’da bir Fransız 
uçağına binip İran’a dönüşü, aslında 
bir halkın kaderinin de hangi rotalarla 
çizilebileceğinin habercisiydi.

O gün, Şah Pehlevi’nin gidişini sevinçle 
alkışlayan milyonlar, kucağında ne tür bir 
rejim bulacağını bilmiyordu. Köklü bir Pers 
medeniyetinin mirasçıları, kısa sürede katı 
bir İslam rejimini benimsedi; Fars kültürü, 
yerini giderek Arap kültürünün baskın 
bir yorumuna bıraktı. Dünyanın süper 
güçlerinden biri olma potansiyeli taşıyan 
bir imparatorluk mirası, hızla hakların 
budandığı, kadınların toplumsal hayattan 
silindiği, muhaliflerin kanlı operasyonlarla 
susturulduğu karanlık bir yapıya dönüştü.

Bu dönüşümün en büyük trajedisi, 
belki de yaşanan hayal kırıklığının kısır 
döngüsüdür. Şimdi rejimin baskısı altında 
ağlayanlar, 45 yıl önce Şah’ın baskıcı 
rejiminden bıkmış olanlarla aynı kişiler ya 
da onların çocukları. Ve bugün, bir kesim 
gözünü Şah’ın sürgündeki oğluna dikmiş, 
onu yeni bir kurtarıcı olarak bekliyor. 
Tarih, adeta bir komedi sahnesini tekrar 
ediyor.

Değişmeyen bir şey var: Demokrasiyi 
özümsememiş, onu hor gören toplumlar, 
sürekli bir babanın, bir liderin, bir 
kurtarıcının gelip tüm sorunları 
çözmesini beklemeye mahkumdur. Oysa 
Ortadoğu’nun kanlı coğrafyası bize 
gösteriyor ki, kurtarıcı diye gelenler çoğu 
zaman yeni birer despot oluyor. ABD 
ve İsrail gibi dış güçlerin kurtarıcılığına 
sığınmak ise ayrı bir tuzak. Bugün başa 
getirdiklerini, çıkarları değiştiğinde yarın 
devirebilecek güçte olduklarını Irak’taki 
gibi acı tecrübelerle gördük.

Peki bu kısır döngü nasıl kırılacak?
Çözüm, ne eski bir Şah’ın oğlunda, 

ne de yeni bir Molla’da saklı. Çözüm, 
bireyin özgür iradesine ve egemenliğine 
dayanan, çağdaş, laik ve demokratik bir 
cumhuriyet idealine sımsıkı sarılmaktan 
geçiyor. Demokrasiye, düşünce 
özgürlüğüne, kadın-erkek eşitliğine, 
hukukun üstünlüğüne olan inanç, bizi 
bu coğrafyanın kaderi haline gelen 
kısır döngüden kurtaracak olan yegâne 
anahtardır.

Unutmayalım: İsimler değişir, yüzler 
değişir, hatta rejimler değişir; ama asıl 
değişmeyen, kendi kaderini tayin hakkını 
eline almayan toplumlarda, ezilenler hep 
aynı kalır. Tarih, İran’da olduğu gibi, 
dersini almayanlara aynı acı senaryoyu 
tekrar tekrar yazmaya devam edecektir.

BOMBALARIN 
ALTINDAKİ 

İRAN GERÇEĞİ

FATİH
KÜÇÜKARSLAN
YAZIYOR

ABD’NİN İran’da kara hare-
katı başlatmak için böl-
gedeki Kürt güçleri 

kullanmak istediği iddiaları gün-
demdeki yerini korurken Irak da 
saldırıların hedefi oluyor. Irak’ın 
Süleymaniye kentindeki İran-
lı Kürt muhalif grupların yaşa-
dığı Zırgıvez köyünde şiddet-
li patlamalar meydana geldi. 
İran rejimi muhalifi Kürt grupla-
rın aileleriyle yaşadığı bölgede 
ilk belirlemelere göre herhangi 
bir hasarın oluşmadığı aktarıldı. 
Konuya ilişkin henüz resmi bir 
açıklama yapılmadı. AA

İ
RAN dini lideri Ayetullah Ali Hama-
ney’in ABD ve İsrail’in saldırılarıy-
la öldürülmesinin ardından İran reji-

minde yeni dini lider kim olacak sorusu 
gündemde. Uzmanlar Meclisi yeni lide-
rin seçiminin yakın olduğunu söyleme-
siyle beraber öne çıkan isimlerin başın-
da ölen Ali Hamaney’in 56 yaşındaki 
oğlu Mücteba Hamaney geliyor. Hama-
ney’in 6 çocuğundan biri olan Mücteba 
Hamaney, Şiiliğin önemli kenti Kum’da 
dini eğitim aldı. İran Uzmanlar Mecli-
si üyesi Ayetullah Ahmed Hatemi, yeni 
lideri belirleyecek sürecin sonuca yak-
laşıldığını ve kararın kısa süre için-
de ilan edileceğini duyururken, Devrim 
Muhafızları ile kurduğu derin bağ-
lar Mücteba Hamaney’i ülkenin en kilit 
figürü haline getirdi. AA

İran’da öne çıkan lider 
adayı: Mücteba Hamaney

ABD: KARA OPERASYONU
ŞU AN İÇİN MASADA YOK
✔✔

ŞU AN İÇİN MASADA YOKŞU AN İÇİN MASADA YOK
Beyaz Saray’dan yapılan açıklamada İran’a saldırıların misliyle artarak devam 
edeceği belirtilirken, şu an için kara saldırısının masada olmadığı vurgulandı

ABD Başkanı Donald Trump, İran’a 
yönelik saldırılar hakkında yaptı-
ğı açıklamada, “Liderleri hızla yok 
oluyor. Lider olmak isteyen herkes 
sonunda ölüyor” dedi. İran konusunda 
çok güçlü bir pozisyonda olduklarını 
savunan Trump, İran’ın uzun yıllardır 
bölgede istikrarsızlığa sebep olduğu-
nu öne sürerek “İran rejiminin Ameri-
kan çıkarlarına aykırı” bir yapı oldu-
ğunu ifade etti. ABD Başkanı, İran’dan 
bir saldırı olmaksızın kendilerinin bu 
ülkeye saldırmalarını, “Eğer biz ilk 
adımı atmasaydık, onlar İsrail’e aynı 
şeyi yapacaklardı ve mümkün olsaydı 
bize de aynı şeyi yaparlardı.” şeklinde 
savundu. AA

İSPANYA Dışişleri Bakanı Jose Manuel 
Albares, Beyaz Saray’ın” İspanya, ABD 
ordusu ile iş birliği yapmayı kabul 
etti” açıklamasını yalanladı. Albares, 
“İspanya hükümetinin savaşa dair tutu-
mu ve üslerinin kullanımına ilişkin 
düşüncesi değişmemiştir” dedi. AA

ABD ve İsrail’in İran’a saldırıları 5. 
gününe girdi. ABD’ye ait bir denizal-
tı Sri Lanka açıklarında Hint Okyanu-
su’nda İran fırkateyni “IRIS Dena”yı 
vurdu. Saldırı sonucu batan gemide-
ki 180 personelden en az 80’i hayatı-
nı kaybetti. ABD ordusu saldırı anının 
görüntülerini paylaştı. AA

Trump: Liderleri 
hızla yok oluyor

İspanya’dan ABD 
yalanlaması

ABD, İran fırkateynini 
vurdu: En az 80 ölü

SAVAŞI PROTESTO EDEN ESKİ 
ASKERİN KOLUNU KIRDILAR

Laricani muhalif grupları 
bir kez daha tehdit etti İRAN Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi, 

Irak’taki Kürdistan Yurtseverler Birliği 
(KYB) Başkanı Bafel Talabani ile görüş-
tü. İran Dışişleri Bakanlığı’ndan görüşme-
ye ilişkin yapılan açıklamada, Arakçi’nin 
İran-Irak sınırındaki bazı terör grupları-
nın (Tahran yönetimine karşı) hareketlili-
ğine işaret ederek, ikili güvenlik mutaba-
katı uyarınca ortak sınırların güvenliğini 
sağlamak için işbirliğinin güçlendirilmesi 
gerektiğini vurguladığı ifade edildi. 

Talabani’nin de sınır güvenliğini güç-
lendirmek için alınan önlemlere dikka-
ti çekerek, yıkıcı eylemleri önlemek ve 
sınırlarda güvenlik ve istikrarı korumak 
için işbirliği ve koordinasyonun önemi-
ne işaret ettiği belirtildi. Öte yandan Irak 
Başbakanı Muhammed Şiya Sudani, İran 
Dışişleri Bakanı Abbas Erakçi ile görüş-
mesinde sınırlarından İran’a yönelik her-
hangi bir tehdide hiçbir şekilde izin ver-
meyeceğini belirtti. AA

İ
RAN Ulusal Güvenlik Yüksek 
Konseyi Sekreteri Ali Larica-
ni, Irak’tan İran’a geçecekleri 

iddia edilen muhalif Kürt grup-
lara “durumu fırsat görüp hare-
kete geçmeme” uyarısı yaptı. 
İran devlet televizyonunun sos-
yal medya hesabında Larica-
ni’nin açıklamasına yer verildi. 
Buna göre Laricani, Irak’taki İran 
rejimi muhalifi Kürt grupların 
Tahran’a karşı savaşmak üzere 
sınırı geçeceği iddialarına işaret 
ederek, “Ayrılıkçı gruplar, rüz-
garın yönünün değiştiğini düşü-
nerek harekete geçmeye kalkış-
masınlar. Onlara hiçbir şekilde 
müsamaha göstermeyeceğiz.” 
dedi. Laricani, silahlı kuvvet-
lerin durumu tamamen kontrol 
altında tuttuğunu kaydetti. AA

Arakçi, Sudani ve 
Talabani ile görüştüİRAN, 

IRAK’TAKİ 
KÜRT GRUPLARI 
VURUYOR
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SETA araştırmacısı ve Azerbaycan Hazar Üniversitesi Öğretim Üyesi Dr. 
Gloria Shkurti Özdemir, “Veri altyapısı jeopolitik rekabetin bir aracı ol-
maktan çıkarak doğrudan savaş alanının bileşeni haline gelmiştir” dedi

ULAŞTIRMA ve Altyapı Bakanı Abdul-
kadir Uraloğlu, Milli Elektrikli Hızlı 
Tren Projesi kapsamında ilk setin üre-
timini tamamladıklarını bildirerek, 
“Cuma günü ilk trenimizi raylara indi-
rerek test sürecini resmen başlatacağız.” 
ifadesini kullandı.

Milli Elektrikli Hızlı Tren Projesi kap-
samında ilk setin üretimini tamamladık-
larını belirten Uraloğlu, “Cuma günü ilk 
trenimizi raylara indirerek test süreci-
ni resmen başlatacağız. Trenimizin hız, 
fren, sürüş ve yol uyumu gibi tüm per-
formans kriterlerini detaylı şekilde ince-
leyeceğiz.” değerlendirmesinde bulun-
du. Uraloğlu, Milli Elektrikli Hızlı Tren 
Seti’nin devreye alınmasıyla hızlı tren 
filosunda yerli ve milli üretimin payının 
önemli ölçüde artacağına dikkati çekti.

TREN SETLERI 577 YOLCU 
KAPASITELI OLACAK

Proje kapsamında 2026-2028 yılların-
da 14 set daha üretmeyi planladıkları-
nı aktaran Uraloğlu, açıklamasını şöyle 
sürdürdü: “Şu anda yüksek hızlı tren 
hatlarımızda 31 setin hizmet verdiği-
ni düşünürsek neredeyse yarısı kadar 
milli trenlerimizi de üretmiş olacağız. 
Trenin iç donanımı alüminyum gövde-
li, 8 araçtan oluşan Milli Elektrikli Hızlı 
Tren Seti’miz 577 yolcuya hizmet vere-
bilecek.”

Uraloğlu, seti oluşturan araçların, 
yolcu konforunu ve güvenliğini sağla-
yan tren kontrol ve izleme, otomatik tren 
durdurma sistemleri, elektromekanik 
yolcu giriş kapıları, tam otomatik iklim-
lendirme, yangın ihbar, işitsel ve görsel 
yolcu bilgilendirme ve kamera sistemleri 
ile donatıldığını bildirdi.

Trende yolcular için seyahat esnasın-
da rahatlıkla kullanabilecekleri Wi-Fi 
erişimi, yiyecek ve içecek ihtiyaçlarını 
kolaylıkla karşılayabilecekleri otomat-
lar ve mutfak bölümü olduğuna işaret 
eden Uraloğlu, şunları kaydetti: “Ayrı-
ca bu aracımızda engelli yolcular için iki 
yolcu bölmesi ve tekerlekli sandalyele-
riyle platformdan araca ve araçtan plat-
forma indirilip bindirilmelerini sağlayan 
asansörler de yer alıyor. Trenlerimizi, 
yüksek konfor ve inovasyon ile mevcut 
ve gelecekte var olacak ihtiyaçları karşı-
lamak üzere tasarladık.” AA

ÇALIŞMA ve Sosyal Güvenlik Baka-
nı Vedat Işıkhan, NSosyal hesabından 
“İmalat sektörüne İŞKUR’dan güçlü des-
tek” başlıklı paylaşım yaptı. Bu yıl 50 
milyar lira bütçe ayırdıklarını belirten 
Işıkhan, “Sağladığımız bu bütçe saye-
sinde, tekstil grubu ve mobilya imala-
tı yapan işletmelerden sigortalı sayısı-
nı koruyanlara, çalışan başı 3 bin 500 
lira destek vereceğiz. İmalat sektöründe 
KOBİ statüsünde olan sigortalı sayısını 
koruyan diğer işletmeler için 50 milyon 
liraya kadar finansman desteği sağlaya-
cağız. İstihdamın ve üretimin çarkları 
dönecek, Türkiye büyüyecek” ifadelerini 
kullandı. AA

Milli tren seti 
raylara iniyor

Işıkhan’dan “İmalat 
sektörüne İŞKUR’dan 
güçlü destek” paylaşımı

İran gerilimi yine Rus gazını tartışmaya açtı

İ
RAN ile ABD ve İsrail ara-
sındaki çatışmalar devam 
ederken, savaşta en ilginç 
unsurlar arasında veri mer-

kezlerinin hedef alınması bulunu-
yor. ABD ve İsrail’in saldırıları 
sonrası İran’ın misillemelerin-
de ABD merkezli teknoloji şirketi 
Amazon Web Service’in Bahreyn 
ve Birleşik Arap Emirlikleri’ndeki 
tesisleri vurulurken şirketin bulut 
hizmetlerinde de kesintiler yaşa-
nıyor.

SETA araştırmacısı ve Azerbay-
can Hazar Üniversitesi Öğretim 
Üyesi Dr. Gloria Shkurti Özdemir, 
dijital altyapının artık yalnızca 
jeopolitik bir kaldıraç değil, doğ-
rudan fiziksel çatışmanın hedefi 
haline geldiğini belirtti.

Tarihsel olarak savaşlarda pet-
rol rafinerileri, limanlar, köprüler 
ve enerji santrallerinin hedef alın-
dığını anımsatan Özdemir, “Bun-
lar sanayi çağının ekonomik ve 
lojistik omurgasını oluşturuyor-
du. Dijital çağda ise veri merkez-
leri benzer bir stratejik konuma 
yükselmiş durumdadır. Çünkü 

modern ekonomilerin, finansal 
sistemlerin ve kamusal işleyişin 
veri akışı üzerine kurulu olduğu 
bir dönemde, bu merkezler kritik 
düğüm noktaları haline gelmiş-
tir.” şeklinde konuştu.

YURT DIŞINDAKİ VERİ 
MERKEZLERİ ABD İÇİN 

STRATEJİK İŞLEV GÖRÜYOR
Özdemir, hedef alınan tesisle-

rin Amerikan şirketleri tarafından 
işletilen veri merkezleri olduğuna 
değinerek, sözlerini şöyle sürdür-
dü: “ABD tarihsel olarak gücünü 
yurt dışındaki askeri üsler üze-
rinden projekte etti. Hava üsleri, 
deniz üsleri ve lojistik merkezleri 
bu stratejinin temel unsurlarıydı. 
Bugün ise yurt dışındaki büyük 
ölçekli veri merkezleri benzer bir 
stratejik işlev görüyor. Bu yapı-
lar bir tür ‘dijital üs’ niteliği taşı-
yor. ABD’nin teknolojik varlığını 
genişletiyor, Amerikan şirketle-
rini bölgesel devlet kapasitesi-
ne entegre ediyor ve finansal sis-
temleri, kamu altyapılarını hatta 
bazı durumlarda savunma meka-

nizmalarını ABD kontrolünde-
ki dijital altyapıya bağlıyor. Bu 
nedenle söz konusu tesisler salt 
ticari yatırımlar olarak değil, ileri 
konuşlanmış stratejik altyapılar 
olarak da algılanmaktadır. Sivil 
sistemler, devlet veritabanları ve 
hassas operasyonel süreçler bu 
merkezlere bağımlı hale geldiğin-
de, bu altyapılar fiilen çift kulla-
nımlı bir karakter kazanır. Ulus-
lararası çatışma tarihinde ise 
çift kullanımlı altyapılar sıklık-
la meşru hedef kategorisine dahil 
edilmiştir.”

Savaşın geleneksel alanları 
olan kara, deniz ve havanın artık 
dijital alanın fiziksel altyapısıyla 
kesiştiğine vurgu yapan Özdemir, 
“Veri altyapısı jeopolitik reka-
betin bir aracı olmaktan çıkarak 
doğrudan savaş alanının bileşeni 
haline gelmiştir. Bu, 21. yüzyılda 
gücün örgütlenişine ve icrasına 
dair yapısal bir dönüşüme işaret 
etmektedir.” dedi.

ABD TEKNOLOJİYİ IRAK 
VE AFGANİSTAN’DA DA 

KULLANDI
Özdemir, yapay zekânın uzun 

süredir savaşın bir parçası oldu-
ğuna işaret ederek, bugün yaşa-
nan gelişmelerin yapay zekanın 
savaşa yeni girmesi değil, karar 
alma mimarisine daha derin ve 
yapısal biçimde entegre edilmesi 
olduğunu ifade etti.

ABD’nin askeri operasyonları-
nı uzun zamandır ileri teknoloji 
şirketleriyle yakın iş birliği içinde 
yürüttüğüne vurgu yapan Özde-
mir, “Irak ve Afganistan savaşları 
sırasında Palantir, sahadaki veri-
lerin birleştirilmesini ve isyan-
cı ağların analizini mümkün kılan 
istihbarat platformları sağladı. 
Google’ın Project Maven programı 
insansız hava araçlarından gelen 
görüntüleri analiz etti. Microsoft 
Azure ve Amazon AWS savun-
ma bulut altyapılarını destekle-
di. Lockheed Martin, Raytheon ve 
Northrop Grumman gibi savunma 
şirketleri ise füze savunma sis-
temlerine, ISR platformlarına ve 
otonom araçlara makine öğren-
mesi uygulamalarını entegre etti.” 
şeklinde konuştu. AA

STRATEJİK HEDEF

VERİ MERKEZLERİ

Özdemir, İsrail’in de uzun 
süredir yüksek teknolojiyle 
entegre çalışan bir askeri yapı-
ya sahip olduğuna işaret ede-
rek, bu nedenle yapay zekanın 
İsrail için yeni bir unsur olmadı-
ğını söyledi.

ABD merkezli bulut altyapısı-
na erişimin bu kapasitenin ölçe-
ğini ve hızını belirgin biçimde 
artırdığına dikkati çeken Özde-
mir, “Gazze savaşı sırasında 
Lavender, Where’s Daddy ve 
Gospel gibi sistemlerin hedef 
üretimi ve önceliklendirme 
süreçlerinde kullanıldığına dair 
bilgiler kamuoyuna yansıdı. Bu 
sistemler büyük hacimli istih-
barat verisini işleyerek geniş 
hedef listeleri oluşturdu. Bu, 
İsrail’in istihbarat toplama ile 
operasyonel karar arasındaki 
süreyi ciddi biçimde kısaltabil-
diğini göstermektedir.” dedi.

Gloria Shkurti Özdemir, sis-
temin daha fazla veri, daha hızlı 
analiz ve daha kısa onay süreç-
leri konusunda avantaj sağladı-
ğına değinerek bunun da hedef 
üretiminin hacmini ve operas-
yonel yoğunluğunu artırdığı-
nı belirtti. Özdemir, şunları 
kaydetti: “Ancak bu avantaj yal-
nızca teknik bir üstünlük değil-
dir, aynı zamanda ciddi riskler 
içermektedir. Hedef üretiminin 
algoritmik sistemler üzerinden 
ölçeklenmesi, insan denetimi-
nin fiilen zayıflaması anlamına 
gelebilir.” AA

‘İSRAİL’İN YAPAY ZEKADAN 
SAĞLADIĞI ASKERİ 

FAYDA AZIMSANACAK 
DÜZEYDE DEĞİL’

Bu durumun yapay zekanın 
analiz katmanından savaşın 
bilişsel katmanına doğru iler-
lediğini gösterdiğini anlatan 
Özdemir, modern savaşta belir-
leyici unsurun çoğu zaman hız 
olduğunun altını çizdi. Özde-
mir, şu ifadeleri kullandı: 
“Askeri teoride OODA döngü-
sü, gözlemle, yönlendir, karar 
ver, uygula, temel çerçeve ola-
rak kabul 

edilir. Bu döngüyü daha 
hızlı işleten taraf operasyo-
nel üstünlük sağlar. Önceki 
dönemde ABD’nin üstünlüğü 
büyük ölçüde donanım kapa-
sitesine dayanıyordu, ancak 
karar süreçleri hâlâ insan 
hızında ilerliyordu. İleri yapay 
zeka sistemleri yönlendirme ve 
karar aşamalarını hızlandıra-
rak bu dengeyi dönüştürmekte-
dir. Bu nedenle bazı analistler 
mevcut eğilimi ‘hızlandırılmış 
savaş’ olarak tanımlamaktadır.

Bu dönüşüm caydırıcılık 
hesaplarını da yeniden şekil-
lendiriyor. Bir taraf tırmanma 
senaryolarını daha hızlı ana-
liz edebiliyor, rakibin muhte-
mel tepkilerini simüle edebili-
yor ve operasyonel planlamayı 
optimize edebiliyorsa, stratejik 
avantaj elde eder. Karar alma 
temposundaki bu fark, çatış-
manın seyrini doğrudan etkile-
yebilecek bir unsurdur. Ayrıca 
bu gelişme, Silikon Vadisi ile 
Pentagon arasındaki ilişkiyi de 
yapısal olarak dönüştürmekte-
dir. Savunma inovasyonu artık 
yalnızca geleneksel savunma 
yüklenicileri üzerinden şekil-
lenmemekte, ticari amaçlar-
la geliştirilen temel yapay zeka 
modelleri doğrudan ulusal 
güvenlik mimarisine entegre 
edilmektedir. Bu süreç, sivil ve 
askeri teknoloji arasındaki sını-
rın giderek daha geçirgen hale 
gelmesine yol açmaktadır.” AA

SİVİL VE ASKERİ TEKNOLOJİ ARASINDAKİ SINIR 
GİDEREK DAHA GEÇİRGEN HALE GELİYOR

ABD ile İsrail’in İran’a yönelik ortak 
saldırıları sonrası artan jeopolitik risk 
primi, doğal gaz piyasasında sert fiyat 
yükselişlerine yol açarken, AB’de Rus 
gazı yasağının sürdürülebilirliğine iliş-
kin tartışmaları yeniden gündeme taşı-
dı.Küresel enerji arzı açısından kritik 
öneme sahip Hürmüz Boğazı’nda tanker 
geçişlerinin durması, dünya LNG tica-
retinin yaklaşık yüzde 20’sinin gerçek-
leştiği bu stratejik hatta uzun süreli arz 
kesintisi endişelerini artırarak doğal gaz 
fiyatları üzerinde yukarı yönlü baskıyı 
güçlendirdi.Piyasadaki tedirginliği artı-
ran bir diğer gelişme ise Katar’dan geldi. 
Devlet enerji şirketi QatarEnergy’nin 
2 Mart’ta Ras Laffan’daki LNG tesisin-
de üretimi durdurduğunu açıklamasının 

ardından şirket, 3 Mart’ta kısıtlamaların 
kapsamını genişleterek LNG ve bağlan-
tılı ürünlerin üretimini de askıya aldığı-
nı duyurdu.

Küresel LNG arzının yaklaşık yüzde 
20’sini karşılayan Katar’daki kesin-
ti, özellikle spot piyasada arz daralma-
sı endişelerini artırarak fiyatların son 48 
saatte sıçramasına yol açtı.

AB GAZININ YÜZDE 45’İ 
RUSYA’DAN KARŞILANIYORDU
Avrupa’da derinliği en fazla olan Hol-

landa merkezli sanal doğal gaz tica-
ret noktası TTF’de nisan vadeli kontrat-
lar 27 Şubat’ta megavatsaat başına 31,95 
avrodan kapanmıştı. Jeopolitik gerilimin 
tırmanmasıyla birlikte fiyatlar 2 Mart’ta 

yüzde 38,4 artışla 44,5 avroya yükseldi.
Kontratlar 3 Mart’ta ise yüzde 20,4 

artışla 54,29 avrodan kapanarak saldırı-
lar öncesine kıyasla toplam artışı yüzde 
69,9’a taşıdı.

Rusya’dan gaz alımını sonlandır-
ma kararı alan Avrupa ise artan jeopoli-
tik riskler ve yükselen fiyatlar eşliğinde 
zorlu bir sınavdan geçiyor.

Rusya Devlet Başkanı Vladimir 
Putin’in uluslararası ekonomik işbir-
liğinden sorumlu özel temsilcisi Kiril 
Dmitriyev, 2 Mart’ta yaptığı açıklama-
da yükselen enerji maliyetlerinin Avru-
pa ekonomisi üzerinde baskı yarattığını 
belirterek kıtanın enerji güvenliği açısın-
dan yeniden Rusya’ya ihtiyaç duyabile-
ceğini söyledi. AA
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MECLIS, HÜRMÜZ 
BOĞAZI’NI ARAŞTIRDI
Meclis, ABD ile İsrail’in İran’a yönelik başlattığı saldırılar sonrası İran tarafından “geçişlere 
kapatıldığı” belirtilen Hürmüz Boğazı’nın küresel ekonomi açısından önemini araştırdı.

HATAY ve Osmaniye’de geçen yaz 
etkili olan kuraklık nedeniyle su sevi-
yeleri gerileyen 8 barajın doluluk 
oranı, kar suları ve yağmurun etki-
siyle arttı. Gaziantep’in İslahiye ilçe-
si, Hatay’ın Hassa ve Kırıkhan ilçeleri 
ile Amik Ovası’ndaki tarım arazile-
rinin sulanmasını sağlayan 454 mil-
yon metreküp kapasiteli Tahtaköp-
rü Barajı’nın doluluk oranı da yüzde 
40’ı geçti.

Altınözü ilçesinde tarımsal sula-
mada kullanılan 55 milyon metreküp 
kapasiteye sahip Yarseli Barajı’nın 
seviyesi de kar suları ve yağmurun 
etkisiyle yüzde 42’yi gördü.

Yayladağı ilçesinde içme suyu ve 
tarımsal sulama için kullanılan 6,5 
milyon metreküp kapasiteye sahip 
Yayladağı Barajı ise son 2 yılın ardın-
dan yeniden yüzde 100 doluluk ora-
nına ulaştı.

HATAY’A YENİ BARAJ 
KAZANDIRILACAK

Hatay Valisi Mustafa Masatlı, kentin 
2025’te ciddi kuraklık yaşadığını söy-
ledi. Kentin geçen yıl mevsim normal-
lerinin 3’te 1’i oranında yağış aldığını 
belirten Masatlı, “2026 yılına geldiği-
mizde ise ocak ve şubat aylarında etki-
li olan yüksek yağışlarla barajlarımı-
zın doluluk oranlarında belirgin artış 
gördük. Önümüzdeki süreçte özel-
likle mart, nisan ve mayıs aylarında 
ilave yağışların da gelebileceğini tah-
min ediyoruz. Bu gidişatla, geçen yıla 
kıyasla hem yağışlarda hem de dolu-
luk oranlarında daha iyi bir tabloyla 
ilerliyoruz.” ifadelerini kullandı.

Masatlı, tasarruflu davranmayı sür-
düreceklerini vurgulayarak, “Suyu 
korumak sadece bugünü değil yarın-
larımızı da korumaktır. Hatay’ımız-
da su güvenliğini güçlendirecek her 
adımı kararlılıkla atmaya devam ede-
ceğiz.” dedi.

Kente 5’inci barajı kazandırmak 
için çalışmalara devam ettiklerini 
dile getiren “Arsuz ilçemizin tarımsal 
sulama ve içme suyu ihtiyacının kar-
şılanması adına Gönençay Barajı’mı-
zın ihalesini yapıldı. İnşallah ihale 
süreçleri de en kısa sürede tamam-
lanır ve baraj inşaatına hızlı şekilde 
başlanır.” dedi.

Kentin sulama ve elektrik ihtiya-
cını büyük ölçüde karşılayan Aslan-
taş Barajı yüzde 84, Mehmetli Bara-
jı yüzde 53, Berke Barajı yüzde 97, 
Kalecik Barajı ise yüzde 53 doluluk 
oranına ulaştı. AA

BURDUR’DA son yağışlardan sonra 
Salda Gölü’nün su seviyesinde artış 
oldu, kuruyan Akgöl ve Yarışlı gölle-
ri yeniden su tutmaya başladı. Yeşilo-
va ilçesindeki turkuaz rengi ve beyaz 
kumsalıyla ünlü Salda Gölü’nün, son 
yağışlardan sonra su seviyesi bir ayda 
14 santimetre yükseldi. Bir zamanlar 
flamingo gibi göçmen kuş türlerinin 
uğrak noktası olan ve belirli dönem-
lerde su tutan Yarışlı Gölü’nde ise su 
birikmeye başlaması dikkati çekti.

Bilinçsiz tarımsal sulama ve kurak-
lık nedeniyle kuruyan ilçedeki 
Akgöl’de yeniden su birikmeye baş-
laması sevinçle karşılandı. Yeşilo-
va Belediye Başkanı Okan Kurd, Bur-
dur’un son zamanlarda çok iyi yağış 
aldığını söyledi. Barajların dolduğu-
nu ve buradan Salda Gölü’nün beslen-
diğini belirten Kurd, “Kuruyan gölle-
rimiz tekrar su biriktirmeye başladı. 
Salda Gölü’nde de iyi bir yükselme 
oldu. Özellikle Akgöl, yıllardır kuru-
muş bir göldü. Eskiden balıkçılığın 
yapıldığı bir göldü. Yağışlar olduk-
ça ara ara su birikti ama uzun süre-
dir böyle bir yağış görmediğimiz için 
Akgöl’ü uzun süredir unutmuştuk. 
Akgöl su tutunca Göller Bölgesi’ni 
yaşamaya başladık.” dedi. AA

TÜRKIYE ile Özbekistan arasın-
daki diplomatik ilişkiler 34. yılı-
nı geride bırakırken iki ülke ara-
sındaki bağlar, “tanıyan ilk ülke” 
vurgusundan “kapsamlı strate-
jik ortaklık” seviyesine uzanan bir 
dönüşüm sergilemesiyle dikkati 
çekiyor.

Bağımsızlığını 31 Ağustos 
1991’de ilan eden Özbekistan ile 
bu kararı 16 Aralık 1991’de tanı-
yan ilk ülke olan Türkiye arasın-
daki diplomatik ilişkiler, 4 Mart 
1992’de tesis edildi.

Özbekistan’da ilk büyükelçili-
ği açan ülke, Türkiye oldu. Türki-
ye’nin Taşkent Büyükelçiliği Nisan 
1992’de, Özbekistan’ın Ankara 
Büyükelçiliği ise Ocak 1993’te faa-
liyete geçti.

Özbekistan’ın bağımsızlığını 
kazanmasının ardından geçen 24 
yıllık süreçte, iki ülke ilişkilerin-
de çeşitli nedenlerle inişli çıkışlı 
dönemler yaşandı.

ZENGIN KÜLTÜREL MIRASI, 
EKONOMIK POTANSIYELI

Jeostratejik konumu, köklü tari-
hi, zengin kültürel mirası, ekono-
mik potansiyeli, 38 milyonu aşan 
nüfusu ve Orta Asya’daki birçok 
ülkeyle ortak sınırlara sahip olma-
sı nedeniyle bölgenin kilit ülkele-
rinden olan Özbekistan ile Türkiye 
arasındaki ilişkilerde yeni dönem, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın Kasım 2016’da Semer-
kant’a yaptığı ziyaretle başladı.

Erdoğan’ın bu ziyareti sırasında 
Özbekistan Cumhurbaşkanı Şev-
ket Mirziyoyev ile yaptığı görüşme-
lerle ikili ilişkiler canlandırıldı ve 
yeni bir ivme kazandı. AA

Hatay ve 
Osmaniye’de 
sevindiren müjde

Salda, böyle 
çok daha harika

Türkiye ve 
Özbekistan 34. 
yılını kutluyor

TÜRKIYE Bilimsel ve Tekno-
lojik Araştırma Kurumundan 
(TÜBİTAK) edindiği bilgiye göre, 
ilk çağrıları 2023 yılında açı-
lan, koordinatörlüğünü Sanayi 
ve Teknoloji Bakanlığının yürüt-
tüğü, Dünya Bankası Türkiye 
Yeşil Sanayi Projesi kapsamında, 
SAYEM Yeşil Dönüşüm 2026-1 
kodlu çağrının takvimi belli oldu.

Söz konusu çağrıda, özel sek-
tör öncülüğünde, üniversite ve 
kamu işbirliğiyle ihtisaslaşmış bir 
AR-GE ve Yenilik Platformunun 
oluşturulması, bu platform aracı-
lığıyla Ürünleştirme Yol Harita-
larının (ÜHY) hazırlanması ve bu 
harita çerçevesinde yeşil dönüşü-
me yönelik ürün veya ürün grubu 
geliştirilmesine yönelik Ürün-
leştirme Programları desteklene-
cek. Ürünleştirme Yol Haritala-
rı kapsamında hedeflenen ürün 
veya ürün grubunun geliştirilme-
si amacıyla platformdaki kuruluş-
ların birlikte yürütecekleri Ürün-
leştirme Projeleri ile birlikte iş 
yapma yetenekleri geliştirilecek 
ve AR-GE destekleri için ayrılan 
kaynakların daha etkin kullanımı 
sağlanacak.

Çağrıya uygunluk, TÜBİTAK 
tarafından genel olarak değerlen-
dirilecek ve başvuru için öneri-
lerde bulunacak, böylece plat-
formlar öneriler doğrultusunda 
düzenlemeler yaparak, başvuruya 
daha hazırlıklı gelebilecek.

BEKLENEN ETKİLER
Çağrı çerçevesinde, özel sektör 

öncülüğünde oluşturulan Ürün-
leştirme Programı Ortakları ara-
sında geliştirilecek etkin işbirliği 
ve birlikte ürün geliştirme çalış-
maları sonucunda, Ürünleştirme 
Yol Haritaları kapsamındaki ürü-
nün müşteri beklentileri ile işbir-
liği içinde ticarileşmesi ve ülkeye 
ekonomik katkı sağlaması bekle-
niyor. Geliştirilen ürün veya ürün 
grubu ile yüksek katma değerli 
ürün ihracatının artırılması, itha-
lat bağımlılığının azaltılması ve 
Yeşil Mutabakat ile belirlenen 
hedefler doğrultusunda, Türki-
ye’nin Avrupa Birliği (AB) başta 
olmak üzere diğer ülkelere ihra-
catında rekabetçiliğinin korun-
ması ve güçlendirilmesi hedefle-
niyor.

Özel sektör, üniversite ve 

kamu kuruluşlarının birlikte iş 
yapma kültürünün gelişmesi, bu 
sayede uluslararası işbirliği ağla-
rına katılma potansiyelinin ve 
geliştirilen SAYEM platformları 
aracılığıyla uluslararası pazarlara 
erişimin artırılması ile cari açığın 
düşürülmesi amaçlanıyor.

BÜTÇE ÜST SINIRLARI VE 
DESTEKLER

Çağrı bütçesi üst sınırı 1 mil-
yar 500 milyon lira olarak belirle-
nirken, platformlar için Ürünleş-
tirme Programları toplam bütçesi 
üst sınırı 350 milyon lira olarak 
tespit edildi.

Ürünleştirme programının 
süresi, en fazla 36 ay olacak. 
Program kapsamında personel-
den seyahate, danışmanlıktan 
hizmet alıma, alet, teçhizat, yazı-
lım, yayın alımdan malzeme ve 
sarfa kadar çeşitli kalemler des-
teklenecek. Kabul edilen büt-
çenin, büyük ölçekli kuruluş-
lar için yüzde 70’i, KOBİ’ler için 
yüzde 80’i, deprem bölgesinde-
ki KOBİ’ler için yüzde 90’ı TÜBİ-
TAK tarafından geri ödemeli des-
tek olarak kuruluşa ödenecek. AA

Yeşil sanayide 
1,5 milyar liralık bütçe

TÜBİTAK Sanayi 
Yenilik Ağ 

Mekanizması 
(SAYEM) 

Platformu, 
kuruluşları 

“yeşil dönüşüm” 
çatısı altında bir 
araya getirerek, 

yüksek katma 
değerli ürünlerin 

yerli imkanlarla 
geliştirilmesi 

için 350 milyon 
liraya kadar 

proje desteği 
sağlayacak.

T BMM Genel Sekreterliği 
Araştırma Hizmetleri Baş-
kanlığı tarafından “Hür-
müz Boğazı’nın küresel 

ekonomi açısından önemi” başlık-
lı çalışmada, Hürmüz Boğazı’nın, 
küresel enerji ticareti açısından 
stratejik bir öneme sahip ve dünya 
genelindeki en kritik petrol geçiş 
güzergahlarından biri olarak dikka-
ti çektiği vurgulandı.

Hürmüz Boğazı’nın yönetimine 
ilişkin özel bir uluslararası anlaş-
manın bulunmadığı ancak genel 
kabul gören yaklaşımın, boğazın 
Birleşmiş Milletler Deniz Huku-
ku Sözleşmesi (UNCLOS) hüküm-
leri çerçevesinde değerlendirilme-
si olduğu ifade edelin çalışmada, 
kriz dönemlerinde dahi boğazdan 
geçişin engellenmesinin uluslara-
rası hukuka aykırı sayıldığı belir-
tildi. Çalışmada, şu ifadelere yer 
verildi: “Basra Körfezi’ne kıyı-
sı olan Suudi Arabistan, İran, Irak, 
Birleşik Arap Emirlikleri (BAE) ve 
Kuveyt gibi dünyanın en büyük 
petrol ve doğal gaz üreticisi ülke-
lerin uluslararası pazarlara hidro-
karbon ihracatının ana arteri konu-
mundaki boğaz, Asya pazarlarına 
doğrudan bağlantı sağlamanın 
yanı sıra Süveyş Kanalı üzerinden 
Avrupa ve Amerika kıtasına eri-
şim imkanı sunarak küresel ticaret 
ağında merkezi bir rol oynamakta-
dır. 2024 yılında boğazdan günlük 
ortalama 20 milyon varil ham pet-
rol ve petrol ürünleri akışı gerçek-
leşmiştir. Bu hacim, küresel petrol 
tüketiminin yaklaşık yüzde 20’sine 
denk gelmektedir. Küresel sıvılaş-
tırılmış doğal gaz (LNG) ticaretinin 
beşte biri ve sıvılaştırılmış petrol 
gazı (LPG) ticaretinin de üçte biri 
Hürmüz Boğazı’ndan gerçekleştiril-
mektedir.”

Bölge ülkelerinin ekonomile-
rinin, Hürmüz Boğazı üzerinden 
yapılan petrol ürünleri dış ticare-
ti ile bu boğaz aracılığıyla sağlanan 
gıda, sanayi ve sağlık ürünleri itha-
latına stratejik bağımlılık göster-
diğinin altı çizilen çalışmada, söz 
konusu ülkelerin Hürmüz Boğa-
zı’na ekonomik bağımlılığına iliş-
kin veriler de paylaşıldı.

PETROL İHRACATININ 
YÜZDE 20’Sİ

Çalışmada, Türkiye’nin ham pet-
rol ihtiyacının yüzde 20’sini, Hür-
müz Boğazı üzerinden Körfez ülke-
lerinden karşıladığı aktarıldı.

Boğazın kapanmasının, hidro-
karbon tüketiminin büyük kısmı-
nı ithal eden Türkiye için maliyet 
artışlarına yol açabileceği ifade edi-
len çalışmada, “Ancak Türkiye’nin 
enerji tedarikinde kritik öneme 
sahip çeşitli alternatif kaynak ve 
güzergahları bulunması sebebiyle 
kısa ve orta vadede ciddi bir ener-

ji krizine maruz kalması beklen-
memektedir.” değerlendirmesinde 
bulunuldu.

Boğazın bir tarafında yer alan 
İran’ın, Boğazı kapatmasının ardın-
dan yaşanabileceklerin anlatıl-
dığı çalışmada, bu gelişmenin, 
başta enerji piyasaları olmak üzere 
dünya genelindeki tedarik zincir-
lerinde ciddi aksamalar meydana 
getireceği, yalnızca enerji sektörü-
nü değil, tüm ekonomik faaliyetle-
ri etkileyecek kapsamlı bir domino 
etkisini tetikleyebileceği ve ener-
ji arzında yaşanacak olası kesinti-
lerin, fiyatlarda ani dalgalanmalara 
yol açarak küresel ölçekte ekono-
mik belirsizlikleri derinleştirebile-
ceği kaydedildi.

KÜRESEL ÖLÇEKLİ 
ARZ ŞOKLARI

Çalışmada, Hürmüz Boğazı’nın 
kapatılmasıyla yaşanacak küre-
sel ticaret akışlarının bozulmasına 
ilişkin şunlar dile getirildi: “Hür-

müz Boğazı’ndan ihraç edilen pet-
rolün önemli bir kısmının Çin, 
Hindistan, Japonya ve Güney Kore 
gibi Asya-Pasifik ülkeleri tarafın-
dan ithal edilmesinin, bu ülkelerin 
küresel tedarik zincirlerindeki stra-
tejik konumları dikkate alındığın-
da, Boğazın kapanmasının dünya 
genelinde üretim ve tedarik süreç-
lerini ciddi biçimde sekteye uğra-
tacağı öngörülmektedir. Bu dört 
ülke, yalnızca nihai ürün üretici-
si değil, aynı zamanda yarı mamul 
ve ileri teknoloji ara malı sağlayı-
cısı olarak da küresel değer zin-
cirlerinde merkezi bir rol üstlen-
mektedir. Özellikle Çin ve Güney 
Kore’nin elektronik ve bilişim sek-
törlerine, Japonya’nın otomotiv ve 
hassas mühendislik alanlarına ve 
Hindistan’ın ilaç ve yazılım sek-
törlerine katkısı düşünüldüğünde, 
enerji arzındaki bir kırılmanın, bu 
sektörlerde küresel ölçekli arz şok-
larına neden olabileceği düşünüle-
bilir.” AA
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CUMHURBAŞKANLIĞI Kül-
liyesi’nde düzenlenen “Külli-
ye’de Ramazan”, bilim etkin-
likleri ve müzikallerle devam 
ediyor. Beştepe Millet Kongre 
ve Kültür Merkezi’ndeki prog-
ram kapsamında çocuklar için 
hazırlanan “Aslan Müzikali” 
izleyiciyle buluşurken, çocuk-
lar sahnede dans ederek şarkıla-
ra eşlik etti. Öte yandan Konya 
Büyükşehir Belediyesi bünye-
sinde faaliyet gösteren Konya 
Bilim Merkezi tarafından kuru-
lan alanda, bilim ve teknoloji 
temalı uygulamalar ziyaretçile-
rin ilgisine sunuldu.

Oyun alanları, interaktif sergi 
bölümleri ve atölye çalışmala-
rıyla tasarlanan bölümde çocuk-
lar için geniş bir LEGO alanı 
oluşturuldu. AA

‘Külliye’de Ramazan’
keyifle takip ediliyor

EL EMEĞI GÖZ NURU:
‘ESMA-ÜL HÜSNA’ 
Diyarbakır Olgunlaşma 
Enstitüsü’nün usta 
öğreticileri tarafından 
Maraş işi tekniğiyle 
kadife kumaşlara 
işlenen 10 Esma-ül 
Hüsna ramazan ayı 
içerisinde sergilenecek

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 İkizler Memo - Can
09:00	 Neler Oluyor  
	 Hayatta?
11:00	 Yaprak Dökümü
13:15	 Arda’nın Ramazan  
	 Mutfağı
14:00	 Gelinim Mutfakta
16:45	 Arka Sokaklar
18:00	 Bir Ramazan Akşamı
19:00	 Kanal D Ana Haber
20:00	 Arka Sokaklar
00:15	 Beyaz’la Joker
02:30	 Arka Sokaklar

07.30	 İlk Bakış
08.00	 İlker Karagöz ile  
	 Çalar Saat
10.45	 Çağla ile 
	 Yeni Bir Gün
12.30	 Sahrap Soysal ile  
	 Ramazan Sofrası
13.30	 En Hamarat Benim
16.30	 Sahtekarlar
17.50	 Refika’yla 
Özlediğimiz Ramazanlar
19.00	 Selçuk Tepeli ile  
	 NOW Ana Haber
20.00	 Yeraltı
23.00	 Sahtekarlar
04.15	 Fatih Savaş ile Sahur

06:00	 A’dan Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava Durumu
12:00	 Gün Ortası
12:52	 Günün Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün Ekonomisi
18:00	 Ana Haber
20:45	 Akıl Çemberi
01:00	 Gece Haberleri

08:00	 İlk Baskı
10:25	 Spor Bülteni
11:00	 Spor Manşet
12:30	 Gün Ortası
13:00	 Spor Stüdyosu
14:30	 Gündem Futbol
16:00	 Sarıyerspor -  
	 Ümraniyespor
18:00	 Taktik Analiz
19:00	 Deplasman  
	 Lezzetleri
19:30	 Spor Bülteni
20:00	 Pendikspor - Van Spor
22:00	 Al Ahlı - Al Ittıhad
00:00	 İleri Üçlü

08.50	 Adını Sen Koy
10.00	 Kur’an’ın Mesajı
10.30	 Alişan İle Hayata  
	 Gülümse
13.20	 Seksenler
13.50	 Vefa Sultan
15.30	 Kur’an’ın Mesajı
16.00	 Kur’an-ı Kerim’i 
Güzel Okuma Yarışması
17.45	 Ramazan Sevinci
19.20	 Ana Haber
19.55	 İddiaların Aksine
20.00	 Taşacak Bu Deniz
00.15	 Vefa Sultan

07:00	 Sefirin Kızı

09:30	 Songül ve Uğur ile  
	 Sana Değer

13:30	 Nur Viral ile 
	 Sen İstersen 

17:15	 Pelin ve Tahsin  
	 Mutfakta

18:15	 Erkenci Kuş

19:00	 Star Haber

20:00	 Dizi Tekrarı / Sinema

22:00	 Dizi Tekrarı / Sinema

00:00	 Dizi Tekrarı / Sinema

06:00	 Tuzak
07:15	 Ebru ile 8’de Sağlık
09:00	 Gel Konuşalım
12:30	 Zahide Yetiş’le  
	 Tadımız Kaçmasın
16:00	 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz
20:00	 Ada Günlüğü
00:15	 Caner Taslaman İle  
	 Aklımdaki Sorular  
	 Ramazan
01:30	 Zahide Yetiş’le  
	 Tadımız Kaçmasın

06.00	 Günaydın Türkiye- 
	 Süheyla Demir
08.00	 Ebru Baki ile 
	 Para Siyaset
11.00	 Seda Selek ile  
	 Neden Sonuç
13.00	 Remziye Demirkol  
	 ile Haber Masası
16.00	 Gizem Çetin ile  
	 Parantez
18.00	 Ece Üner ile 
	 Halk Ana Haber
20.00	 Sinem Fıstıkoğlu ile  
	 Sansürsüz / Akif Beki

08: 00	 Kahvaltı Haberleri
10: 00	 Müge Anlı ile 
	 Tatlı Sert
13: 00	 atv Gün Ortası
14: 00	 Mutfak Bahane
16: 00	 Esra Erol’da
18: 30	 Prof. Dr. Nihat  
	 Hatipoğlu ile İftar
19: 35	 atv Ana Haber
20: 00	 Zorla Güvenlik
21: 50	 A.B.İ.
01: 00	 Yerli Dizi
02: 45	 Hz. Muhammed:  
	 Allah’ın Elçisi

08:00	 Kuzey Yıldızı İlk Aşk

10:45	 Şükran Kaymak’la  

	 Ramazan Sofrası

12:30	 Gelin Evi

15:00	 Didem Arslan  

	 Yılmaz’la Vazgeçme

18:45	 Show Ana Haber

20:00	 Kızılcık Şerbeti

00:15	 Bekir Köse ile  

	 Ramazan Geceleri

07:00	 Gün Başlıyor
10:00	 Para Gündem
11:45	 Spor Bülteni
12:00	 Gün Ortası
14:00	 Haber Hattı
15:45	 Spor Bülteni
16:00	 HT 360
17:00	 Akşam Haberleri
19:00	 Ana Haber Bülteni
20:00	 Olaylar ve Görüşler
00:00	 Gece Raporu
02:00	 Haber Bülteni

06:00	 Gün Uyanıyor

10:00	 Günün Rotası

13:00	 Haberde Gün Ortası

16:00	 Başlıklar

18:30	 Ana Haber

20:30	 Hande Aydemir İle  
	 Şimdi Konuşalım

00:30	 Haber Bülteni

01:00	 Hande Aydemir İle  
	 Şimdi Konuşalım

04:00	 Tarihin İzinde Bugün

ÇAĞDAŞ neoklasik müziğin ulus-
lararası alanda ses getiren isim-
lerinden, Rus müzisyen Kirill 
Richter, mayıs ayında Ankara ve 
İstanbul’da müzikseverlerle bulu-
şacak. Besteci ve piyanist kimli-
ğiyle uluslararası müzik sahnesin-
de önemli bir yer edinen sanatçı, 
17 Mayıs’ta CSO Ada Ankara’da, 
18 Mayıs’ta İstanbul’da Cemil Can-
daş Kent Kültür Merkezi’nde kon-
ser verecek.

UNESCO Uluslararası Besteci-
ler Yarışması, Berlin Uluslararası 

Genç Besteciler Yarışması ve çeşit-
li prestijli Avrupa beste ödülleri 
dahil olmak üzere birçok uluslara-
rası yarışmada ödüle layık görülen 
Richter’in eserleri bugüne kadar 
Londra’daki Royal Albert Hall 
başta olmak üzere Avrupa, Orta 
Doğu ve Asya’daki önemli konser 
salonları ve kültür merkezlerinde 
seslendirildi. Sanatçı, konser proje-
lerinin yanı sıra uluslararası tiyat-
ro yapımları, film projeleri ve FIFA 
için bestelenen resmi müzik çalış-
malarına da imza atıyor. AA

Rus müzisyen Richter
iki konser için geliyor

DIYARBAKIR Olgunlaşma 
Enstitüsü’nde “Nakş-ı Esma 
Projesi” kapsamında çalı-
şılan Esma-ül Hüsna, usta 

ellerde geleneksel Maraş işi tekni-
ğiyle kadife kumaş üzerine işleni-
yor. Hazreti Süleyman Camisi’nde 
bulunan 27 Sahabe Türbesi ile Eğil 
Peygamberler Türbesi örtülerini 
hazırlayan Diyarbakır Olgunlaşma 
Enstitüsü bünyesindeki usta öğreti-
ciler, “Nakş-ı Esma Projesi” kapsa-
mında da Esma-ül Hüsna çalışması 
yapıyor. Atölyede yürütülen çalış-
malarda her bir Esma-ül Hüsna için 
ayrı desen hazırlanıyor, işlemeler el 
emeğiyle gerçekleştiriliyor. 

Projede ilk etapta tamamlanan 
10 Esma-ül Hüsna, ramazan ayında 
düzenlenecek sergiyle vatandaş-
ların ziyaretine açılacak. Çalışma-

ların tamamlanmasının ardından 
Allah’ın 99 ismini kapsayan bir 
koleksiyon oluşturulacak. Diyarba-
kır Olgunlaşma Enstitüsü Müdü-
rü Ufuk Yakut, projenin daha önce 
yürüttükleri çalışmanın deva-
mı niteliğinde olduğunu belirte-
rek, Hazreti Süleyman Camisi’nde 
bulunan 27 Sahabe Türbesi ve Eğil 
Peygamberler Türbesi’nin örtüleri-
ni hazırlayarak bu alandaki çalış-
malara başladıklarını söyledi.

KÜLTÜREL MİRASA SAYGI
Bu sürecin ardından Nakş-ı 

Esma Projesi’ne geçtiklerini anla-
tan Yakut, “Bu projede Allah’ın 99 

ismini manevi ve kültürel değer-
lerimizle birlikte sanatsal Maraş 
işi tekniğiyle bir araya getiriyo-
ruz.” dedi. Projede üç usta öğreti-
cinin görev aldığını aktaran Yakut, 
her bir ismin yaklaşık 15 gün ile 
bir ay arasında tamamlandığını 
belirtti. “Maraş işi tekniği, olduk-
ça zor ve emek isteyen, tamamen 
el emeği ve göz nuru bir tekniktir. 
Biz de bu geleneksel tekniği günü-
müzde yaşatmaya çalışıyoruz.” ifa-
delerini kullanan Yakut, Esma-ül 
Hüsna’nın anlamının geleneksel 
kültürel mirasla buluştuğunu, uzun 
süren çalışmalar sonucunda bu 
eserlerin ortaya çıktığını anlattı. AA

GAZIANTEP Büyükşehir Belediye-
since, ramazan ayı etkinlikleri kapsa-
mında, “Mukaddes Emanetler Sergisi” 
ziyarete açıldı. Kahraman Emmioğ-
lu Sanat Merkezi’nde açılan sergi-
de, koleksiyoner Erol Güzel’e ait, Hz. 
Muhammed’e, Ehl-i Beyt’e, sahabe-
ye ve büyük İslam alimlerine nispet 
edilen 75 eser yer alıyor.  İl Müftü-
sü Mustafa Soykök tarafından edi-

len duanın ardından serginin açılışı 
gerçekleştirildi. Sergi 8 Mart tarihine 
kadar ziyaret edilebilecek.

Sergide, bilgilendirici içerikler-
le desteklenen 75 emanet yer alıyor. 
Hz. Muhammed’e, Ehl-i Beyt’e, saha-
beye ve büyük İslam alimlerine nispet 
edilen mukaddes emanetler ziyaret-
çilerin istifadesine sunuluyor. Sakal-ı 
Şerif ve Saç-ı Şerifler, Nal-ı Şerif, 
Ter-i Şerif ve Kadem-i Şerifler, Hüc-
re-i Saadet örtüsü, Osmanlı dönemi-
ne ait kırmızı Kabe örtüsü başta olmak 
üzere çeşitli Kabe örtüleri ve iç örtü-
ler, Kabe kilidi ve anahtarı, Hira, Ara-
fat, Uhud ve Merve tepelerinden geti-
rilen taşlar sergide yer alıyor. Bunların 
yanı sıra, Bedir toprağı, Mescid-i Aksa 
toprağı, Hz. Hüseyin’in kabir iç top-
rağı, Hz. Osman’a ait Sakal-ı Şerif, 
Hz. Ali’ye nispet edilen emanetler, 
Osmanlı padişahlarına ait nişaneler 
ile 3 Kur’an-ı Kerim ve Yasin kitabı da 
eserler arasında. AA

MUKADDES EMANETLER SERGISI
75 ESERLE ZIYARETÇILERE AÇILDI
Koleksiyoner Erol Gü-
zel’e ait, Hz. Muham-

med’e, Ehl-i Beyt’e, 
sahabeye ve büyük 

İslam alimlerine nis-
pet edilen 75 eser, 

Gaziantep Kahraman 
Emmioğlu Sanat Mer-
kezi’nde sergileniyor



UZUNKÖPRÜSPOR
Teknik Direktörü Nejat 
Öntaş Çatalcaspor’la 1-1 
berabere kaldıkları maçın 
ardından yaptığı açık-
lamada takımla sadece 
iki antrenman yaptığını, 
skora rağmen oyuncula-
rın istek, arzu ve mücadelelerinin 
kendisini fazlasıyla gelecek adına 
mutlu ettiğini söyledi.

“O GOLLERİ ATABİLSEYDİK 
BUGÜN ÇOK FARKLI BİR SKORU 

KONUŞUYOR OLABİLİRDİK”
 Öntaş “İlk defa tanıdığım oyun-

cular. Hiçbirini tanımıyorum. 
Camiayı tanıyorum ama gittiğimde 
herkes tarafından müthiş karşılan-
dım. Camia sahip çıktı. Oyuncular 
benimle birlikte sadece iki antren-

man yaparak sahaya 
çıktı. Çocuklar da iyi 
niyetliydi. Bizim de 
elimizde sihirli değ-
nek yok. Geldiğimiz-
den beri en iyisini 
çocuklara anlatmaya 
çalıştık. İlk yarı 5-6 
tane net pozisyona gir-
dik. O golleri atabilseydik 
bugün çok farklı bir skoru 
konuşuyor olabilirdik. Sahada 

gerçekten çalışkan, 
istekli, arzulu bir 
takım vardı. Kısa 
bir süre içinde 
böyle bir farklılık 
yaratmak da bizi 

sevindirdi. Birkaç 
sakat oyuncu vardı. 

Onlar da döndüğün-
de çok daha iyi olup 

önümüzdeki Tepecikspor 
maçına hazırlanacağız.” dedi.

GÜZELCESPOR Altyapı Teknik 
Direktörü Murat Kılıç altyapıda 
temel amaçlarının oyuncu-
ların gelişimini sağlamak 
olduğunu söyledi.

“ÖNCE OKUL VE EĞİTİM, 
SONRASINDA FUTBOL”
 Kılıç “Altyapıda hede-

fimiz oyuncularımızın 
gelişimini sağlamak. Hedef 
önce çocuklarımıza say-
gıyı, sevgiyi, kişisel bakımlarını 
öğretmek, ailelere bu konuda yar-
dımcı olmak. Önce okul ve eğitim, 
sonrasında futbol. Buna yönelik 
çalışmalarımız da sürüyor. Güzel-
cespor’un ve benim hedefimiz 
geleceğin takımını yapmak” diye 
konuştu. 

“ELİMİZDE YETENEKLİ 
ÇOCUKLARIMIZ VAR”

Ellerindeki yetenekli çocuk-
ları da Türk futboluna hediye 
etmek istediklerini ifade eden 

Kılıç “Bununla beraber elimizde 
yetenekli çocuklarımız var. Bu 
çocukları 14-15 yaşından sonra 
profesyonel takımların altyapı-
larına yollamak hedefindeyiz. 
Nisan ayının ilk haftasında Bul-
garistan’da düzenlenen öze bir 

turnuvaya davet edildik. U 11 yaş 
grubunda düzenlenecek olan bu 
turnuvada amacımız Güzelces-
por’u en iyi şekilde temsil edecek. 
Bulgaristan’dan buraya iyi futbol 
ve güzel sonuçlarla dönmek istiyo-
ruz.” şeklinde konuştu.

ZİRAAT Türkiye Kupası C 
Grubu 4. ve son hafta maçın-
da Beşiktaş, konuk ettiği 

Çaykur Rizespor’u 4-1 yendi.
Beşiktaş, topladığı 10 puanla 

grup lideri olarak çeyrek finale 
yükseldi. Grubu altıncı tamamla-
yan Çaykur Rizespor ise kupaya 
veda etti.

Fenerbahçe, Ziraat Türkiye 
Kupası C Grubu 4. hafta maçında 
konuk olduğu Gaziantep FK’yı 4-0 
mağlup etti. 

Sarı-lacivertli takım grup ikin-
cisi olarak çeyrek finale yükse-
lirken, Gaziantep temsilcisi ise 
kupaya veda etti. 

Ziraat Türkiye Kupası’nda Süper 

Lig lideri Galatasaray, Alanyaspor’u 
deplasmanda yedek ağırlıklı bir 
kadroyla çıktığı karşılaşmada 2-1 
mağlup ederek grup birincisi olarak 
adını çeyrek finale yazdırmıştı.

Bir başka büyük Trabzon spor 
ise deplasmanda ligin dişli takım-
larından Başakşehir’i deplasman-
da 4-2 mağlup ederek kupada 

yoluna devam etmişti. 
Böylelikle 4 büyükler grup 

aşamasında fire vermeden çeyrek 
finalde yer aldı. Gruplarını ilk iki 
sırada tamamlayan takımlar ile en 
iyi averaja sahip iki takım çeyrek 
finalde adını son dörde yazdırmak 
için büyük bir mücadele içine 
girecek. AA

DÖRT BÜYÜKLERDÖRT BÜYÜKLER
KUPADA TAM YOLKUPADA TAM YOL
Galatasaray, Beşiktaş, Fenerbahçe ve Trabzonspor, Ziraat Türkiye Kupası grup aşamasında 
gruplarında ilk iki sırayı elde ederek fire vermeden adlarını çeyrek finale yazdırdılar
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AVCILARSPOR
Genel Kaptanı 
Turan Yılmaz 
sezonun bitimine 
4 hafta kala yaptığı 
açıklamada sezo-
nu Avcılarspor’a 
yakışan bir şekilde bitirmek 
istediklerini söyledi. 

“BAŞARILI BİR SEZON 
GEÇİRDİK”

Yılmaz “Önümüzde 4 
hafta kaldı. Bu hafta da 2-1 
kazandık. Sporcu arkadaş-
larımıza da söylüyorum: 
Sezonu Avcılarspor’a yakı-
şan bir şekilde bitirmek 
istiyoruz. Önümüzdeki 
sezonun kadrosunu da 
yapıyoruz. Ona başladık. 
Bu sezon düşük bütçelerle 
başarılı bir sezon geçir-
dik. İstanbul piyasasını da 
görüyoruz. Mütevazi bir 
bütçeyle bu işin olabilece-
ğini gösterdik. Tabi kolay 
olmuyor. Maliyetler belli. 
Türkiye ekonomisi de bel-
li.” ifadesini kullandı. 

“MAÇ MAÇ GİDİYORUZ”
Kalan haftalarda sade-

ce işlerine bakacaklarını, 
kimin şampiyon olduğu-
nun, küme düştüğünün 
kendileri için önemli olma-
dığını belirten Yılmaz “Biz 
önümüzde oynayacağımız 
ilk maça bakıyoruz. Biz 
işimize bakıyoruz.  Maç 
maç gidiyoruz. Kimse bizi 
ilgilendirmiyor.” Şeklinde 
konuştu. 

Yılmaz altyapıya da 
büyük önem verdiklerini 
sözlerine ekledi.

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

Güzelce’nin yarınları aydınlıkGüzelce’nin yarınları aydınlık

‘ELİMDE SİHİRLİ DEĞNEK YOK’‘ELİMDE SİHİRLİ DEĞNEK YOK’

Bengisu Avcı dünya rekoru kırdıBengisu Avcı dünya rekoru kırdı

Büyükkılıçlıspor Büyükkılıçlıspor 
SEZONU AÇTISEZONU AÇTI

“Kimse bizi “Kimse bizi 
ilgilendirmiyor”ilgilendirmiyor”

AMATÖR 2. Küme ekiple-
rinden Büyükkılıçlıspor yeni 
sezonun ilk çalışması için 
sahaya indi. 

 Kırmızı siyahlılar ilk 
antrenmanını İBB Müjdat 
Gürsu Stadı’nda yaparken 
oyuncuların oldukça istekli 
ve arzulu oldukları gözlendi. 
Tam kadroya yakın bir şekilde yapılan 
çalışmada teknik heyetin de oyuncula-
rın istek ve arzusundan memnun kaldığı 
belirtildi. Yönetim kurulu da tam kadro 
halinde antrenmana çıkarma yaptı. 

KADRO ŞEKİLLENİYOR
Bu arada yeni sezon öncesi Büyük-

kılıçlıspor’un kadrosu da şekillenmeye 
başladı. Kadrosuna bir çok ismi katarak 
yeni sezon öncesi bütün dikkatleri üze-
rine toplayan Silivri temsilcisinin önü-
müzdeki günlerde de yeni transferleri 
kamuoyu ile paylaşacağı belirtildi. 

TEKNİK DİREKTÖR DOĞUKAN KÜÇÜK
Öte yandan yeni sezonda takımın 

başına da Doğukan Küçük getirildi. İlk 
antrenmanda takımın başında sahaya 
çıkan Küçük’ün tam yetkiyle donatıldı-
ğı kaydedildi. 

ZIROĞLU: HARCAYACAK, 
VERECEK PARAMIZ YOK

Büyükkılıçlıspor Kulüp Başkanı 
Göksel Zıroğlu bütçelerinin olmadığı-
nı, anlaştıkları oyuncularla da şartları 
söyleyerek yola çıktıklarını söyledi. 
Zıroğlu oyuncularla yaptığı görüşmele-
rin içeriğini paylaşarak “Daha önce de 
anlaştığımız oyuncularla toplantı yap-
tık. Harcayacak, verecek paramız yok. 
İlk etapta bunu göz önüne alarak gelin 
dedik. Kavgamızı baştan yapalım.” ifa-
desini kullandı. 

U 13’LE DE LİGE KATILACAKLAR
Öte yandan Büyükkılıçlıspor’un 

yeni sezonda A takımın yanısıra U 13 
yaş grubunda da lige katılım sağlaya-
cakları ifade edildi.

SPOR alanındaki son teknolojik geliş-
melerin sergilendiği SportsInnovation 
2026, Düsseldorf’ta başladı

Düsseldorf’daki Merkur Spiel Are-
na’da gerçekleştirilen organizasyonda 
spor alanındaki teknolojik yenilikler, 
yeni bakış açıları ve gerçek deneyim-
ler anlatıldı, gösteriler yapıldı, panel-
ler ve çeşitli etkinlikler düzenlendi.

Kulüpler Birliği Vakfı Genel Sekre-
teri Doç. Dr. Çağrı İlk buraya Bundesli-
ga’nın davetlisi olarak Kulüpler Birliği 
Vakfını temsilen katıldıklarını söyledi.

Çağrı İlk, “İki gün sürecek bu güzel 
organizasyonda dünya futbolundaki 
teknolojik gelişmeleri takip ediyoruz. 
Kulüpler Birliği Vakfı olarak zaten 
dünya futbolundaki gelişmeleri yakın-
dan takip ediyoruz. Dünya Ligler 
Birliği aracılığıyla IFAB en son gerçek-
leştirdiği genel kuruldan önce bizim 
de görüşümüzü aldı. Futbolun oyun 
kalitesinin artması, topun daha fazla 
oyunda kalması ve daha heyecanlı bir 
futbol izlenmesi için Kulüpler Birliği 
Başkanı Ertuğrul Doğan ile görüşleri-
mizi ilettik.” ifadelerini kullandı.

Kulüpler Birliği Vakfı olarak ulusla-
rarası gelişmeleri yakından takip ettik-
lerini ifade eden İlk, buradaki yeni 
teknolojilerin Türk futboluna entegresi 
için neler yapılabileceği konusunda 
görüşmeler yaptıklarını ifade etti. AA

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

ULTRA maraton yüzücüsü Ben-
gisu Avcı, Finlandiya’da düzen-
lenen 2026 Dünya Kış Yüzme 
Şampiyonasında 200 metre kur-
bağalamada 3,07,83’lük dereceyle 
30-39 yaş arasında dünya rekoru 
kırdı.

Uluslararası Kış Yüzme Birli-
ğinin Finlandiya’nın Oulu ken-
tinde 2-8 Mart tarihleri arasında 
düzenlediği ve 50 ülkeden 2 
binden fazla sporcunun katıldığı 
şampiyonada Avcı, 200 metre kur-
bağalamada 3,07,83’lük dereceyle 
30-39 yaş dünya rekoru kırarak 

altın madalya kazandı.
Avcı, 100 metre kurbağalamada 

ise 1,29,17’lik derecesiyle dünya 
ikinciliği elde etti.

Konuyla ilgili olarak sporcunun 
iletişim ofisinden yapılan açık-
lamada görüşlerine yer verilen 
Avcı, Türkiye’nin buz yüzmede 
kısa sürede çok iyi noktaya geldi-
ğini belirtti. Finlandiya’da tarihi 
bir dönem yaşadıklarını aktaran 
Avcı’nın, şunları kaydettiği belir-
tildi:

“Buz yüzmeye daha önce sade-
ce 1-2 bireysel sporcu katılırken 

ilk kez 11 sporcuyla gelip madal-
ya almak harika bir duygu. Burada 
17 yaşında yüzücümüz de var 
68 yaşında sporcumuz da. İna-
nılmaz bir şey başarıyoruz. Daha 
dün buz yüzme kampına katılan 
ve eğitimler alan sporcularımız, 
bugün dünyanın en büyük organi-
zasyonunda madalya kazanıyor. 
Mutluluğumuzu tarif edecek keli-
me bulamıyorum. Türkiye, buz 
yüzmede çok daha iyi noktalara 
gelecek, birçok sporcumuz daha 
uluslararası klasmanda madalya-
lar kazanacak.” AA

SportsInnovation 2026SportsInnovation 2026
Düsseldorf’ta başladıDüsseldorf’ta başladı



MİLLİ atıcılar 
İsmail Keleş, 
Yusuf Dikeç ve 
Buğra Selimza-
de’den oluşan 
erkekler 10 
metre havalı 
tabanca trio 
takımı, Avrupa 
Havalı Silahlar 
Şampiyona-
sı’nda altın madalya kazandı.

Ermenistan’ın başkenti 
Erivan’da düzenlenen orga-
nizasyon, erkekler 10 metre 
havalı tabanca trio kategori-
sindeki madalya müsabaka-
larıyla sona erdi.

İsmail Keleş, Yusuf Dikeç 
ve Buğra Selimzade’nin 
yer aldığı takım, eleme 
yarı finalinde topladığı 579 
puanla lider olarak altın 

madalya maçına çıkmaya 
hak kazandı. Finalde Ukray-
na (Maksym Himon, Oleh 
Omelchuk, Viktor Bankin) 
ile karşılaşan ay-yıldızlılar, 
maçı 17-11 kazanarak bu 
kategoride üst üste 3’üncü 
Avrupa şampiyonluğuna 
ulaştı. Bu sonuçla Türkiye, 
2026 Avrupa Havalı Silahlar 
Şampiyonası’nı 7 madal-
yayla (2 altın, 3 gümüş ve 2 
bronz) tamamladı. AA

AVRUPA Havalı Silahlar 
Şampiyonası’nda mücadele 
eden milli atıcı Damla Köse, 
kadınlar 10 metre havalı 
tüfek solo kategorisinde altın 
madalya kazandı.

Türkiye Atıcılık Federas-
yonunun açıklamasına göre, 
Ermenistan’ın başkenti Eri-
van’daki organizasyonun 4. 
gününde, kadınlar 10 metre 
havalı tüfek solo kategorisinde 
madalyalar sahiplerini buldu.

Damla Köse, elemelerde 56 
puanla Avrupa rekorunu egale 

ederek altın madalya maçına 
çıkmaya hak kazandı.

Şampiyonluk müsabakasın-
da İsviçre’den Vivien Joy Jae-
ggi’yi 15-14 yenen milli atıcı, 
altın madalyaya ulaştı. Geçen 
yıl Hırvatistan’da bu kategori-
de ikinci olan Damla, bu kez 
Avrupa şampiyonluğu sevinci 
yaşandı.

Damla böylece tüfek bran-
şında büyükler kategorisinde 
Avrupa şampiyonalarında 
altın madalya kazanan ilk 
Türk sporcu oldu. AA
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BURSA 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 2 4 1 2 1
 4 6 7 4 3 2
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     9 8
      13
      
      

İZMİR 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 5 2 5 2 1 2
 6 4 7 3 4 5
 7 5  4  6
  7    9
      11
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Milli atıcı Damla Milli atıcı Damla 
Köse tarih yazdıKöse tarih yazdı

Zeynep Sönmez Zeynep Sönmez 
Indian Wells’te Indian Wells’te 

ilk turu geçti

DÜNYA Etnospor Birliği, geleneksel 
sporların geleceğini şekillendirmek 
ve kültürel mirası yaşatmak amacıyla 
3-5 Nisan tarihlerinde Antalya’da 8. 
Etnospor Forumu’nu gerçekleştirecek.

Dünya Etnospor Birliği, Akade-
misyenler, federasyon temsilcileri ve 
araştırmacılar; uluslararası iş birliği 
imkanları, finansal sürdürülebilirlik 
ve medya stratejileri gibi konuları 
değerlendirecek.

Ayrıca geleneksel sporlar ve oyun-
lar ödüllerinin daha geniş kitlelere 
ulaştırılmasına yönelik öneriler de 
gündemde yer alacak.

Forumun önemli başlıklarından 
birisi de “Ethnosports 2027” organi-
zasyonu olacak.

8. Etnospor Forumu’na, Dünya 
Etnospor Birliği’ne bağlı 29 ülkeden 
50 kurumsal üyenin temsilcilerinin 
yanı sıra devlet yetkilileri, federasyon 
temsilcileri, akademisyenler ve araş-
tırmacıların katılması bekleniyor. AA

ilk turu geçtiilk turu geçti
ABD’NİN Cali-
fornia eyaletinde 
düzenlenen Indi-
an Wells Tenis 
Turnuvası’nda 
milli sporcu Zey-
nep Sönmez, tek 
kadınlar ilk tur 
maçında ABD’li 
McCartney Kess-
ler’i yenerek ikinci 
tura yükseldi.

WTA 1000 
düzeyindeki tur-
nuvada mücadele 
eden 23 yaşında-
ki milli sporcu, 
rakibi McCartney 
Kessler’i 7-6 ve 
6-0’lık setlerle 2-0 
mağlup etti.

İlk seti tie-break 
sonucunda kaza-
nan milli tenisçi, 
ikinci sette rakibi-
ne oyun vermeden 
galibiyete ulaştı.

Bu sonuçla Zey-
nep Sönmez, Indi-
an Wells ana tablo 
maçında galibiyet 
elde eden ilk Türk 
tenisçi olma başa-
rısını da gösterdi.

Zeynep, ikinci 
turda dünya 22 
numarası Anna 
Kalinskaya ile kar-
şılaşacak. AA

FIBA Kadınlar Avru-
pa Kupası yarı fina-
linde ÇİMSA ÇBK 
Mersin, 70-68 kazan-
dığı maçın rövanşın-
da Fransa’nın BLMA 
ekibini 86-60 yenerek 
finale yükseldi. Mer-
sin ekibi, Yunanistan 
temsilcisi Athinaikos 
Qualco ile Fransa eki-
bi Villeneuve d’Ascq 
LM eşleşmesinin gali-
biyle finalde karşıla-
şacak. AA

FIBA KADINLAR AVRUPA FIBA KADINLAR AVRUPA 
KUPASI’NDA ÇİMSA ÇBK KUPASI’NDA ÇİMSA ÇBK 
MERSİN FİNALE YÜKSELDİMERSİN FİNALE YÜKSELDİ

Milli atıcılar Avrupa şampiyonuMilli atıcılar Avrupa şampiyonu

8. Etnospor Forumu 8. Etnospor Forumu 
Antalya’nın ev sahipliğinde Antalya’nın ev sahipliğinde 

gerçekleştirilecekgerçekleştirilecek
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DÜNYA nüfusunun yarısının, 
yani yaklaşık 4 milyar insanın 
2035’e kadar fazla kilo veya obe-
zite sorunuyla yaşayacağı öngö-
rülüyor. 1975’te okul çağındaki 
çocukların sadece yüzde 4’ü fazla 
kilolu veya obezken günümüzde 
bu oran yüzde 20. Türkiye Obe-
zite Araştırma Derneği, 4 Mart 
Dünya Obezite Günü’nde Türki-
ye’de bir ilke imza atttı. Obezitey-
le mücadele edenlerin yaşadıkla-
rına ayna tutulması ve toplumsal 
ön yargıları yıkmak için üniver-
siteler arası kısa film yarışması 
düzenleyeceklerini duyurdu.

“TEDAVİ EDİLEBİLİR 
BİR HASTALIK”

PROJENİN tanıtım toplantısına 
video mesajla katılan TOAD Baş-
kanı Prof. Dr. Volkan Demirhan 
Yumuk, obezitenin 200’ü aşkın 
hastlığa neden olabildiğine dik-
kati çekerken, TOAD Başkan Yar-
dımcısı Prof. Dr. Dilek Yazıcı da 
,dernek olarak obezite farkındalı-
ğını artırmak, obezitenin kronik, 
ama tedavi edilebilir bir hastalık 
olduğunu topluma anlatabilmek 
için çalışmalar yaptıklarını söy-
ledi. Ankara Üniversitesi İletişim 
Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Deniz Sezgin Emüler de toplumun 
dilini, bakış açısını iletişim diliyle 
değiştirmek için hep birlikte adım 
atalım.” görüşünü paylaştı.

ÖDÜL TÖRENİ 12-15 MAYISTA

GELECEĞİN iletişimcilerini, obe-
ziteye ilişkin yerleşik klişeleri 
eleştirel bir bakışla sorgulamaya 
davet eden yarışmanın hede-
fi; obeziteli bireylerin karşılaş-
tığı zorlukları görünür kılmak, 
obezitenin bir tercih değil, kro-
nik ve tedavi edilebilir bir hasta-
lık olduğunu anlatmak, damgala-
ma ve ayrımcılığa karşı toplumsal 
empati kültürünü güçlendirmek, 
geleceğin iletişimcileri ve sine-
macılarının “önce insan dili”ni 
benimseyerek sorumlu bir medya 
yaklaşımı geliştirmelerini amaçla-
mak. Yarışmanın ödül töreni ise 
12-15 Mayıs’ta İstanbul’da düzen-
lenecek.  ERTAN KARAKANLI

BALIKESİR’İN Ayvalık ilçesin-
de, Avrupa Çevre Ajansı tarafın-
dan yürütülen “Deniz Çöpleri İzleme 
Programı” (MLV) kapsamında kıyı 
temizliği ve veri toplama çalışması 
gerçekleştirildi. Türkiye Çevre Eğitim 
Vakfı (TÜRÇEV), Ayvalık Belediye-
si, Ayvalık Kent Konseyi, Doğa Koru-
ma ve Milli Parklar Şube Şefliği, jan-
darma ve TEMA Ayvalık işbirliğiyle 
Ayvalık Adaları Tabiat Parkı sınırla-
rı içinde kapsamlı bir atık toplama ve 
izleme çalışması yapıldı. Proje kap-
samında Hakkıbey Yarımadası Delik-
litaş ile Şenlik Koyu arasındaki böl-
geden toplanan lastik, naylon ve cam 
atıklar tek tek türlerine göre ayrıştırı-
larak kayıt altına alındı. AA

TÜRKİYE’NİN Avrupa’ya açılan en 
önemli geçiş noktalarından biri olan 
Edirne’deki Kapıkule, Hamzabeyli, 
İpsala ve Pazarkule sınır kapıların-
dan 2025 yılında 13 milyon 985 bin 
351 yolcu geçiş yaptı. Avrupa Birliği 
ve Dış İlişkiler Komisyonu tarafından 
hazırlanan sınır kapılarındaki yolcu 
giriş ve çıkışlarına ilişkin raporu 
verilerine göre yerli yolcu giriş sayı-
sının 2 milyon 509 bin 10, çıkış sayı-
sının 2 milyon 486 bin 604 olduğunu 
belirten Koyuncu, yabancı yolcu giriş 
sayısının 4 milyon 513 bin 539, çıkış 
sayısının ise 4 milyon 476 bin 198 
olarak kayıtlara geçti. AA

TÜRKİYE 
Yazma Eser-
ler Kuru-
mu Başkan-
lığı (TÜYEK) 
bünyesinde 
Yazma Mus-
haflar Daire-
si Başkanlı-
ğı tarafından 
düzenlenen “Sancak Mushafları Ser-
gisi”, Beyazıt Yazma Eser Kütüpha-
nesi’nde açıldı.  Sergide, en küçüğü 
2,7 santimetre olmak üzere toplam 43 
Mushaf’ın yer aldığı bilgisini veren 
Coşkun Yılmaz, “Bu sergi etrafında 
asırların şahitliğini, geleneğimizi, kül-
türümüzü, sanatımızı, milletimizin 
Kur’an-ı Kerim’e olan bağlılığını ve 
itimadını canlandırmaya çalışıyoruz.” 
ifadesini kullandı. Alanında ilk defa 
düzenlenmiş sergi, haziran ayının 
sonuna kadar ziyarete açık olacak. AA

OBEZLERİN ÇİLESİ KISA OBEZLERİN ÇİLESİ KISA 
FİLMLE ANLATILACAKFİLMLE ANLATILACAK

BEŞTEPE Mil-
let Sergi 
Salonu’nda 

düzenlenen bir 
etkinliğe katı-
lan Sağlık Bakanı 
Kemal Memişoğ-
lu, Aile Hekimliği 
İstasyonu, UMKE 
İstasyonu, 112 
Acil Sağlık Hiz-
metleri İstasyo-
nu ile Ağız ve Diş 
Sağlığı İstasyonu 
atölyelerinde ince-
lemelerde bulunan 
Memişoğlu, çocuk-
larla sohbet ederek 
“Sağlık Elçisi Bel-
gesi” verdi. Memi-
şoğlu, “Sağlıklı Çocuk Sağlıklı 
Gelecek Programı, Milli Eğitim 
Bakanlığı ile yapılan protokol 
kapsamında okullarda sağlıkla 
ilgili eğitim verilmesi ve bilinç 

oluşturulması amacıyla yürütü-
lüyor. Şu ana kadar yaklaşık 500 
bin çocuğumuzu bu program 
kapsamında sağlık elçisi yap-
tık. Burada da 13 günde 15 bin 

çocuğumuza, sağlık elçiliğiy-
le beraber sağlık kültürünü aşı-
layan eğitimler verdik ve pratik 
uygulamalar gerçekleştirdik.” 
diye konuştu. AA

500 BİN ÇOCUK SAĞLIK ELÇİSİ OLDU500 BİN ÇOCUK SAĞLIK ELÇİSİ OLDU

Ayvalık kıyılarında Ayvalık kıyılarında 
çöpler etkinlikle çöpler etkinlikle 
toplandıtoplandı

Edirne sınır kapılarından Edirne sınır kapılarından 
14 milyon yolcu geçiş yaptı14 milyon yolcu geçiş yaptı

Beyazıt’ta “Sancak Beyazıt’ta “Sancak 
Mushafları Sergisi” Mushafları Sergisi” 

CUMHURBAŞKANLIĞI Külliye-
si’nde düzenlenen “Külliye’de Rama-
zan” etkinlikleri kapsamında “Akıllı 
Tavşan Momo Müzikali” çocuklar-
la buluştu. Müzikal gösteri, çocuklar 
ve aileleri tarafından ilgiyle izlendi. 
Sevilen karakter Momo’nun macera-
larının sahneye taşındığı müzikalde 
çocuklar, şarkılar ve danslarla destek-
lenen gösteriye eşlik etti. Müzikal-
de çocuklara, dostluk, yardımlaşma 
ve doğa sevgisinin önemi anlatıl-
dı. “Külliye’de Ramazan” etkinlikle-
ri kapsamında düzenlenen çocuklara 
yönelik tiyatro gösterileri, atölye-
ler ve çeşitli kültür sanat etkinlik-
leri ramazan boyunca ziyaretçilerle 
buluşmaya devam edecek. AA

Türkiye Obezite Araştırma Derneği, obeziteye yönelik ön yargıları 
sinemanın gücüyle dönüştürmek için “Taşıdığımız Hikâyeler: Obezitenin 
Görünmeyen Yüzü” Üniversiteler Arası Kısa Film Yarışması düzenledi

Sağlık Bakanlığı ve Milli Eğitim bakanlığı iş birliği kapsamında okullarda Sağlık Bakanlığı ve Milli Eğitim bakanlığı iş birliği kapsamında okullarda 
verilen bilinçli sağlık eğitimine bugüne kadar 500 bin çocuk elçi olarak katıldıverilen bilinçli sağlık eğitimine bugüne kadar 500 bin çocuk elçi olarak katıldı

“AKADEMİK cami-
anın bilgi birikimi 
ile basının saha-
daki tecrübesinin buluşma-
sı kritik bir role sahip“ diyen 
Basın İlan Kurumu Genel 
Müdürü Abdülkadir Çay, bu 
hedef doğrultusunda İbn Hal-
dun Üniversitesi’nin ardın-

dan önceki gün de İstanbul 
Üniversitesi ile kapsamlı bir 
işbirliği protokolü imzaladı. 
BİK Genel Müdürü Abdulka-
dir Çay ile İÜ Rektörü Prof. 
Dr. Osman Bülent Zülfikar’ın 
imza attığı protokol çerçeve-

sinde taraflar, sertifika prog-
ramları, eğitim programları, 
seminer, çalıştay, konferans, 
uygulamalı eğitim, araştırma 
projeleri gibi somut akademik 
ve mesleki işbirliği çalışmala-
rı gerçekleştirecek. AA

LİLLY Türkiye’nin ve Fujifilm’in 
katkılarıyla “Taşıdığımız Hikâye-
ler: Obezitenin Görünmeyen Yüzü” 
Üniversiteler Arası Kısa Film 
Yarışması’na 145 fakültenin katı-
lımı bekleniyor. Ulusal çapta 145 
fakülteyi kapsayan yarışma sonu-
cunda birinci 100 bin TL, ikinci film 
yine 75 bin TL, üçüncü film ise 50 
bin TL’lik çek ile ödüllendirilecek.  

TOAD Başkan Yar-
dımcısı Prof. Dr. Dilek 
Yazıcı ve şok Gazetesi 
Genel Yayın Yönetme-

ni Ertan Karakanlı.

Ankara Üniversitesi İle-
tişim Fakültesi Radyo 

Televizyon Sinema 
Bölüm Başkanı Prof. Dr. 
S. Ruken Öztürk, Anka-
ra Üniversitesi İletişim 

Fakültesi’nden Prof. Dr. 
Deniz Sezgin Emüler.

BASIN İLAN KURUMU’NDAN YENİ AKADEMİK HAMLEBASIN İLAN KURUMU’NDAN YENİ AKADEMİK HAMLE
Basın İlan Basın İlan 
Kurumu Kurumu 
ile İstanbul ile İstanbul 
Üniversitesi Üniversitesi 
arasında işbirliği arasında işbirliği 
protokolü protokolü 
imzalandıimzalandı

Akıllı Tavşan Momo 
minikleri coşturdu

BİRİNCİYE 100 BİN TL ÖDÜLBİRİNCİYE 100 BİN TL ÖDÜL


	GAZETE-01
	GAZETE-02
	GAZETE-03
	GAZETE-04
	GAZETE-05
	GAZETE-06
	GAZETE-07
	GAZETE-08
	GAZETE-09
	GAZETE-10
	GAZETE-11
	GAZETE-12

